
Poštnina plačana v gotovini CENA IZVODU 10 DIN

Izdaja Časopisno založniško podjetje 
•Polet« — Ureja uredniški odbor — Od
govorni urednik: Prešern Igor — Tisk 
tiskarne »Toneta Tomšiča« v Ljubljani 

Uredništvo ln uprava v Ljubljani — 
Uredništvo: Llkozarjeva 12, uprava: Can
karjeva 4 (pasaža Nebotičnika) — Poštni 
predal 377 — Čekovni račun uprave št. 
602-»T«-84 — Telefoni: uprava 21-281
uredništvo 31-694 (ob nedeljah tudi 31-193 
ln 30-278) — Celoletna naročnina 400 din. 

polletna 200 din.

Mednarodna nogometna tekma Madžarska : Jugoslavija

Jugoslavija: Madžarska 2:2 (1:1)
Jugoslavija: Beara (Krivokuča), Belin, Crnkovič, Krstič II, 

Horoat (kapetan), Bohkoo, Veselinovič (Ognjanop), Milutinovič 
(Veselinovič), Zebec, V uk as, Herceg (Mujič).

Madžarska: Geller, Buzanski, Lantos, Bozsik, Matrai (Karpati), 
Berendi, Budai, Kocsis, Tichi/ (Machos), Puskas (kapetan), Fen iz
nesi.
Nep-stadion v Budimpešti 110.000 gledalcev, glavni sodnik Vaq 
Nutel (Belg), stranska sodnika Raekelns in Vcrsyr (oba Belg), vre
me oblačno, igrišče zelo dobro.

Strelci: Vukas v 5. in Zebec v 74. mi mu ti za Jugoslavijo ter 
Kocsis v 42. in Bozsik v 56. minuti za Madžarsko.

V odlični igri bi naše moštvo danes skoraj doseglo senzacio
nalno zmago nad Madžari — Strelca za Jugoslavijo Vukas in 
Zebec — 110.000 gledalcev je navdušeno pozdravilo igro noše

državne reprezentance
Posebno poročilo iz Budimpešte za »Polet« po te
lefonu od našega novinarja Toneta Bančiča

Budimpešta, 29, aprila. — Najpomembnejša tekma naše nogo
metne reprezentance v letošnjem letu je za nami. Naše moštvo 
je doseglo na vročih madžarskih tleh neodločen rezultat, ki je 
Več kot časten. Pri vsem tem pa lahko trdimo, da tudi zmaga 
ni bila tako daleč, saj je veliko vprašanje kako bi se iga raz
vijala naprej, če bi naši igralci izkoristili številne priložnsti v 
prvem delu igre. Današnja igra naše reprezentance je bila po
vsem nekaj drugega, kot pred tednom dni proti Romuniji. Sre
čanje z reprezentanco Madžarske bo ostalo neizbrisno zapisano 
v zgodovini našega nogometa, ne samo zaradi ugodnega rezulta
ta, ampak tudi zato, ker je naša reprezentanca danes dala eno 
svojih zelo dobrih iger. Zato je žela ob koncu tekme tudi zaslu
ženo odobravanje 110.000 gledalcev.

Jugoslavija : Madžarska 
2:2 (1:1)

ODLIČEN ZAČETEK
Začetni udarec so imeli Madžari, 

toda naši so jim kmalu odvzeli žo
go in izvedli prvi naipad, ki ni ro
dil nobenega uspeha. Beara je 
imel tudi že v prvi minuti prilož
nost, da se dotakne žoge, ki mu jo 
je vrnil Belin. Že v drugi minuti 
je bil Herceg v ugodni poziciji, Mi
lutinovič pa je premalo pazil in 
stekel v offside-past, ki mu je pri
pravila madžarska obramba. Kma
lu za tem so se naši napadalci zo
pet pojavili pred Gellerjem, ki je 
odbil žogo v kot. Iz kot streljano 
žogo je dobil Boš ko v in jo poslal 
s kakih '25 m preko gola. Odbito 
žogo je v sredi igrišča dobil Hor
vat in jo poslal našim napadalcem. 
Najprej jo je ustavil Milutinovič 
in jo podal na drugo stran Vukasu, 
ta pa je z žogo odločno prodrl v 
kazenski prostor. Nasproti mu je

prišel srednji krilec Matrai, ven
dar je naš napadalec pustil za se
boj tudi Matrija in s kakih 7 m 
neubranljivo dosegel vodstvo za 
Jugoslavijo.

VODIMO Z 1:0...
Vodimo torej z 1:0 in to že v 5. 

minuti. Naslednje minute so pote
kale v igri v sredini polja. Madžari 
so se zdaj nekoliko bolj znašli in 
začeli pogosteje prihajati pred na
ša vrata. V 10. minuti so imeli prvo 
ugodnejšo priložnost, ko je Belin s 
poržtvovalnim startom rešil naše 
svetišče pred Fenyvesijem. V tem 
delu igre so Madžari nekoliko 
boljši, toda tudi naš napad je ne
varen in izsili še drugi in tretji 
kot. Kritična situacija pred golom 
se je ponovila v 19. minuti, Beara 
pa je hitro stekel iz gola in žogo 
odbil. Naši so se počasi zopet otre
sli pritiska in v 22. minuti Gellerju 
ni preostalo drugega, kot da oster 
strel Vukas* odbije v kot. Iz kota 
je žogo dobil Veselinovič, ki je od

lično streljal v spodnji kot in le 
z največjo težavo je vratar Geller 
branil, za kar je pošteno zaslužil 
burno odobravanje gledalcev. Mad
žarski branilec Lantos je imel ne
kaj minut kasneje priložnost, da 
se postavi s svojim odličnim udar
cem. Streljal je preko zida prost 
strel v zgornji kot, toda Beara je 
bil odlično postavljen in je žogo 
lepo ujel.

V 42. MINUTI IZENAČENJE
V 31. minuti je naš zvezni kape

tan Aleksander Tirnanič vzel iz 
igre Hercega in poslal na igrišče 
Mujiča. Tempo igre je rahlo popu
stil. Jugoslovani so bili nekoliko 
več pred golom, toda odločilnega 
strela ob ostri madžarski obrambi 
niso »spravili« skupaj. Komaj 3 mi
nute je še manjkalo do konca pr
vega dela igre, ko je Budai v sum
ljivi poziciji (offside!) dobil žogo, 
jo vodil ob sami črti, potem pa po
dal v sredino. Beara* je stekel iz 
gola, da bi žogi presekal pot, toda 
Kocsiz je bil hitrejši in je s kakih 
8 metrov streljal pod prečko. Še 
nekaj akcij iz obeh strani in sod
nik je dal znak za odmor.

Prvih 45 minut se je končalo to
rej z neodločenim rezultatom 1:1, 
čeprav so bili Jugoslovani nekoliko 
boljši in bi lahko vodili z dvema 
do tremi goli razlike. O premoči 
Jugoslovanov govori tudi razmerje 
kotov 5:1 v korist Jugoslavije.
MALO NEPAZLJIVOSTI IN ŽE 1:2

Ko so prišli v drugem polčasu 
Madžari ponovno na teren, je bilo 
opaziti v njihovem moštvu novega 
igralca, in sicer srednjega krilca 
Karpatija. Omeniti moramo tudi, 
da je bil kmalu za tem zamenjan 
tudi srednji napadalec Ticky, ki 
ga je nadomestil Machos. 11. minu
ta je bila za naše moštvo nesrečna. 
Naša obramba nekaj trenutkov ni 
pazila na odličnega Bozsika, ki je 
igral danes zelo ofenzivno. Ta igra

---------------------------------------------------------------------------------------- ^

t.mo.1 - praznik delovnega ljudstva
V torek ,na dan 1. maja, bodo tudi 

jugoslovanski narodi slavili skupno z 
vsemi naprednimi narodi sveta pra
znik svetovnega proletariata, praznik 
vseh delovnih ljudi. Letošnji 1. maj 
nam daje vso pravico, da s še večjim 
optimizmom in ponosom kakor do
slej pregledamo bilanco prizadevanj 
svetovnih progresivnih sil, ki se v 
.duhu znanstvenih dognanj Marxa in 
Engelsa borijo za višjo stopnjo druž
bene ureditve, za odnose med ljudmi 
in narodi, ki jih lahko imenujemo 
socializmu bližnje ali celo socialistič
ne odnose. Danes bomo že težko našli 
človeka, ki ne bi spoznal, da je edi
na progresivna pot človeštva mirno 
sožitje med narodi in aktivna koek
sistenca, temelječa na načelih prizna
vanja svobode in enakopravnosti vseh 
narodov sveta. Danes vidimo, da se 
nekoč zatirani narodi uspešno osvo
bajajo spon kolonializma, da se posa
mezniki ali narodi podrejajo znan
stvenim dognanjem, ki so v korist 
človeštvu itd. itd. In ne kot najmanj 
pomemben dogodek moramo omeniti 
zgodovinski XX. kongres KP Sovjet
ske zveze, ki kaže, da je stalinskim 
maniram v tem delu sveta odklen
kalo In da bo nova smer prizadevanj 
in politike SZ lahko ogromno pripo
mogla k splošnemu progresu v svetu.

Ob vseh teh ugotovitvah, ki se jih 
mora razveseliti vsak iskren simpa
tizer socializma v svetu, pa smo Jugo
slovani lahko še posebno zadovoljni 
in ponosni. Dejstvo je, da je naše 
politično vodstvo na čelu s Central
nim komitejem ZKJ kljub najtežjim 
okoliščinam Imelo ves čas jasno per
spektivo razvoja ln da smo to težko, 
skoraj 6 let trajajočo borbo s ltomin- 
formtzmom odločili docela v naš prid. 
S svojim zgledom je dala Jugoslavija 
svetovnemu proletariatu in sploli pro
gresivnim silam talco dragocen pri
spevek, da ga bodo objektivni zgodo
vinarji v vsej pomembnosti lahko 
ocenili šele po dolgi dobi, ko bo člo
veštvo še korak bližje cilju, ki so ga 
predvidevali Marx, Engels in Lenin.

lec se je nekako »pretihotapil« v 
kazenski prostor in je z 12 m ne
ubranljivo drugič potresel jugoslo
vansko mrežo. Beara se je požrt
vovalno vrgel, gola pa ni mogel 
preprečiti. Pač pa se je poškodo
val tako nesrečno, da je moral za
pustiti igrišče, nadomestil pa ga je 
njegov klubski tovariš Krivokuča, 
ki mu je bil to njegov prvi nastop 
v reprezentanci.

PRITISK MADŽAROV NARAŠČA
Po doseženem vodstvu so Mad

žari še ostreje krenili v napad, ho
teč izsiliti še kak gol in s tem do
končno potrditi svojo zmago. Ra
čunali so najbrž tudi s tem, da na
slednik Beare ne bo tako uspešen. 
Krivokuča je res kmalu imel pri
ložnost, da se izkaže. Nekajkrat se 
je pravočasno vrgel pod noge mad
žarskim napadalcem in tako poma
gal obdržati rezultat. Madžari so 
imeli sedaj mnogo več od igre, po
slali so večje število strelov mimo 
gola, nekaj jih je ubranil vratar 
in tudi nekaj kotov so zabeležili v 
svojo bilanco. 19 minut .pred kon
cem se je gledalcem predstavil še 
14. jugoslovanski igralec — Ognja- 
nov. Po dogajanju na igrišču bi 
lahko v tem delu igre pričakovali 
samo tretji gol Madžarske. Toda 
podobno kot so dosegli Madžari 
svoj drugi gol v času, ko so bili

tudi več v napadu Jugoslovani, se 
je dogodilo tudi sedaj. V 74. minuti 
je sodnik Van Nutel dosodil zara
di prekrška nad Mujičem prost 
strel. Izvedel ga je Boškov, ki je 
lepo podal pred kazenski prostor, 
več igralcev je skočilo za žogo...

GOL... GOL...
... najhitrejši pa je bil Zebec, ki 

je med dvema nasprotnikoma ostro 
streljal in Geller jeva mreža se je 
tresla drugič. Jugoslovanska »kolo
nija« na stadionu je dvignila seve
da huronsko vpitje in skandiranje 
»Plavi, plavi,« je odmevalo po veli

kanskem Nep-stadionu. Izenačenje 
je dalo nove moči Jugoslovanom, 
ki je za njih nekaj časa že kazalo, 
da bodo povsem popustili. Zaigrali 
so kot prerojeni in imeli večji del 
preostalih minut pobudo v svojih 
rokah. Sicer so se tudi Madžari še 
pošteno trudili, da bi dosegli zma
go, toda spričo naše solidne obram
be jim to ni uspelo. Malo pred 
koncem igre so streljali Jugoslo
vani še svoj sedmi kot-(skupno šte
vilo madžarskih je znašalo 6), to
da brez rezultata. Žoga je bila ne
kje v sredini, ko je dal mož v črni 
suknji znak za konec igre.

POZDRAV JUGOSLOVANOM
Jugoslovanskim igralcem je bilo 

videti, kako se vesele svojega 
uspeha sredi Budimpešte, Madžari 
pa s-o zapuščali igrišče nekoliko ra
zočarani. Naša reprezentanca je 
bila ob odhodu z igrišča deležna 
glasnega odobravanja ogromne 
množice 110.000 gledalcev, ki so se 
na ta način zahvalili za J e po igro. 
Orjaški stadion se je počasi praz
nil in le skupinice Jugoslovanov se 
kar ni mogla odločiti za odhod, ta
ko so se namreč veselili uspeha 

(Nadaljevanje na 8. strani)

lliiil m mi iMIie
MADŽARSKA : JUGOSLAVIJA 6:0

Budimpešta, 29. april. — V pred
tekmi pred srečanjem A-reprezen- 
tanc Jugoslavije in Madžrske sta 
se pomerili mladinski enajstorici 
obeh držav. Domačini so slavili za
služeno visoko zmago, kar je pred-

Zvezna moška košarkarska liga

OLIMPIA
klonila

Cro. zvezda : Olimpija 51:48 (26:21)
Beograd, 29. aprila. Za srečanje 

med Olimpijo in Crveno zvezdo je 
vladalo v Beogradu veliko zanima
nje. Po slabi igri Olimpije prejšnji 
teden s P role torijem, je danes ekipa 
ljubljanskih študentov zaigrala ve
liko lepše in učinkovitejše. Tekma 
je bila ne samo tehnično dovršena, 
temveč prav dramatična. Pri Beo
grajčanih sta bila najuspešnejša 
Kojnovic z 20 koši ter Popovič s 15, 
medtem ko sta bila pri Olimpiji 
najuspešnejša Miillev s 16, im Dor
in as t ja s 9 točkami. Tekmo sta so
dila Šapor in Pastor iz Novega Sada.

Partizan : Mladost 70:6? (38:75) 
Lokomotiva : Radnički 77:64 (34:25)

vsem posledica odlične skupne igre, 
enostavnih in hitrih akcij in dobre
ga streljanja na gol. Naša repre
zentanca je igrala drugače. Posa
mezniki so se sicer trudili, toda 
pripre skupne igre ni bilo in tako 
je večinoma ostalo le pri poskusih, 
ki ni-so rodili zaželjeneg uspeha. 
Spočetka so se naši mladinci še kar 
dobro držali, po prvem golu pa je 
šlo z njihovo igro vedno bolj na
vzdol. Goli so padali takole: 29. 
min. Szapani, 31. min. Szapani, 34. 
min. Salai, 3-6,- min. Povazsai,' 65. 
min. Povazsai, 80. min. Ke,keny, Re- 
przentanci sta nastopili v nasled
njih postavah: Madžaska: VarliIdi* 
Liptak, Nem e th, Paszmadyn, Ka.z- 
sasz, Makai, Kekeny, S-alai, Szpani, 
Matesz, Povazsai; Jugoslavija: Ra
dovič, Rusmir, Brglez, Tratili Popa- 
dič, Selimotič, Panoirov, P lesk o, 
Stipič, Šekula.rc, Durkovič. Tekmo 
je sodii-1 madžarski sodnik P-osza.

Nove stotine tekmovalcev
v krosu '

Celje, 29. aprila V preteklem tednu so v 
celjskem okraju kljub muhavemu aprilskemu 
vremenu nadaljevali s široko mrežo kros 
tekmovanj. Zopet je nastopilo nad 1000 tek
movalcev. Predvsem prevladuje mladina na 
srednjih šolah. Tako so v Laškem na gimna
zijskem krosu našteli kar 340 tekmovalcev, r 
Velenju pa 370, medtem ko so tekmovali v 
Celju pripadniki celjske garnizije po številu, 
500.

Piijateljskcrtekma v ceuu
KLADIVAR : ZAGREB 1:3 (1:2) 
Celje, 29. aprila. Kljub slabemu 

vremenu se je zbralo danes na celj
ski Glaziji okrog 700 gledalcev, ki 
so prisostvovali -igri zveznega Ugaša 
Zagreba. Deževje in slab teren sta 
onemogočila lepo igro. Že v prvih 
minutah so gostje prišli v vodstvo 
z ostrim strelom Benčiča, kmalu za 
tem pa so tudi domači potresli za
grebško mrežo. Vratar je namreč 
računal, da bo žoga šla v out, na 
splošno presenečenje pa se je zna
šla v vratih. Kladivar je imel v na
daljevanju še dve stoodstotni pri
ložnosti, ki pa sta propadli. Prvo je 
rešil odlični rezervni vratar Zagreba 
Vučer, ki je v padu ubranil aster 
Hribernikov strel iz neposredne bli

žine, kmalu za tem pa tudi Bel cer
ju ni uspelo žoge potisniti v mrežo, 
ker je bil vratar tudi tokrat hitrejši 
in v padu obdržal žogo v svojih 
rokah. Sele v zadnjih minutah prve
ga polčasa so Zagrebčani prišli v 
vodstvo po neubranljivem strelu 
Mantule.

Drugi polčas ni prikazal tako za
nimive igre, ker so se na razmoče
nem igrišču le s težavo kretali do
mači in gostje. Domači so se uspešno 
borili proti svojim nasprotnikom, 
vendar so napadalci zopet grešili v 
zaključnih akcijah. Tudi gostom ni 
uspelo izrabiti precej ugodnih pri
ložnosti in so v drugem polčasu le 
enkrat po prodornem Benčiču po
tresli domačo mrežo. Jug



Celo dež ni mogel zaustavili Šporliiki i Ime nesti m 1. maj
LORGERJA (10.6 no 100 m)

Ljubljana, 29. aprila . Atleti pa letos res 
nimajo sreče z vremenom. Prvo tekmovanje 
pred 14 dnevi — dež, preteklo nedeljo dež 
in danes na otvoritvenem tekmovanju ZAK 
Ljubljane na stadionu v Šiški — zopet dež. 
Zjutraj je pošteno lilo in v Šiško smo se po
dali z večjim ali manjšim »upanjem«, da tek
movanja sploh ne bo. Toda tudi stalen dež 
in voda, ki je marsikje pokrivala tekališče, 
nista mogla zaustaviti najboljših slovenskih 
atletov, ki so se z izjemo Mariborčanov v ve
likem številu pojavili na startu. Večino pred
videnih disciplin so organizatorji tudi srečno 
spravili >pod streho< in odpadli so le neka
teri skoki in meti.

Razpoloženje je bilo vremenu primerno 
seveda bolj hladno in šele po teku na 60 m 
za ženske je prišlo več življenja med tekmo
valce in gledalce. V odličnem teku je Olga 
Šikovec namreč ne samo z velikim naskokom 
zmagala, ampak dosegla tudi nov slovenski 
in jugoslovanski rekord na tej progi. Doseda
nje rekorderke so bile Marija Knez (Maribor), 
Milka Babo vi« (Mladost )in Draga Stamejčič 
(Odred) vse s Časom 7.7. Rezultat Kladivar- 
jeve sprinterke daje možnost, da tudi na 100 
in 200 m marsikaj pričakujemo in že sedaj 
na začetku sezone. *

Kot da tudi moški na 100 m niso hoteli 
zastajati. Tek prve skupine članov je' bil 
podoben prvemu rekordnemu teku: daleč pred 
vsemi je hitel atlet skozi luže in >suha pod
ročja« cilju nasproti. Kdo je to bil, si že 
lahko mislite. Če pa si ne morete, izdamo to 
»skrivnost« — Stanko Lorger je v svojem 
prvem letošnjem nastopu že izenačil svoj 
slovenski rekord na 100 m in se na eno de
setinko sekunde približal tudi državnemu. 
Nestrpno pričakujemo tudi nastop Lorgerja 
na njegovi »olimpijski« dasciplini, v teku na 
110 m z ovirami, ki se jih bo lotil prihodnjo 
nedeljo.

Niii najmanj se ne moremo pritoževati 
nad rezultati današnjega tekmovanja, saj so 
z redkimi izjemami več kot odlični, če upo
števamo neugodne pogoje, pri nekaterih pa 
niti tega ni treba. Zelo lepa sta bila tudi

SPORT-0PBEM&
Ljubljana 
Vitmarie 1

Podjetje »Sport-Oprema« iz
deluje vse vrste šotorov za 

dve, štiri in več oseb

Naši izdelki so znani 
po zmernih cenah in 
solidni izdelavi

(L) 44.18; starejši mladinci — 100 m Breznik 
(L) 11.8, Kržan (Lit) 11.9; 300 m: Breznik (L) 
38.5; 1000 m: Štros (L) 2:40.5, Derganc (O) 
2:40.6, Simonič (O) 2:45.1, Molan (L) 2:46.1; 
110 m ovire: Polič (L) 18.2, Skata (K) 18.2, 
Macur (K) 18.3; krogla: Cihal (Koč) 13.57; 
kopje: Brodnik (K) 51.05; mlajši mladinci — 
100 m: Solarevič (S) 11.5, Ponikvar (Kam)
11.8, Keše 12.0; 300 m: Pilgram (S) 39.0, Po
nikvar (Kam) 39.0; -— 1000 m: Hočevar (L) 
2:45.2, Naraks (K) 2:47.2, Ban (K) 2:48.4; 
4 X 100 m: Ljubljana 47.9; krogla: Urh (L) 
14.54; kopjei Kač (K) 50.08; članice — 60 m: 
Sikovec (K) 7.6, Petauer (K) 8.2, Bajželj (O) 
8.2, Škarabot (O) 8.4, Majcen (K) 8.4; mla
dinke — 60 m: Valant (O) 8.4, Pristavec (L) 
8.5, Vozel (L) 8.7. R. M.

Novo mesto, 29. apir. V proslavo
1. maja so v Novem mestu včeraj 
■nastopili atleti, košarkarji in igra
či namiznega tenisa. Košarkarji so 
v prijateljskem srečanju z razliko 
2 košev premagali člane JLA, Tek
movanja v namiznem tenisu pa so 
pokazala, da je ta šport ponovno 
zaživel v Novem mestu, saj je vla
dalo za srečanja precejšnje zani- 
manje_tuid;i med odraslimi. Pomerila 
so se člani »Partizana« im je bil 
med njimi najboljši Medic Samo, 
med članicami Mislej Draga, -pri 
mladincih pa Golež Janko.

Atleti so imeli svoj prvi letošnji 
nastop, ki jim ga je v zadnjem 
trenutku omogočilo lepo vreme. 
Kljub temu, da je več dni deže
valo, tekališče m bilo preveč raz

mehčano. Tekmovanju je prisostvo 
valo večje število gledalcev, ki so 
pozdravljali uspehe pripadnikov 
»Patizana« in tekmovalcev JLA. R«“ 
zultati: mladinke — 60 m: Kotnik 
8.6, 500 m: Gorš-in 1:345, kopje: Mo- 
že 22.70; mladinci — 60 m: Zurc 7.9. 
100 m: Potrč 12.1, višina: Zurc 145, 
palica: Gabrijelčič 2.40; daljina:
Fink 555; krogla: Potrč 12.72; disk: 
Potrč 35.28; članice — kopje: Barle 
28.65; elani — 100 m: Žagar 12.2; 
400 m: Dokl 1:02; 1000 m: Dokl
258; 3000 m: Radojčič (JLA) 1026; 
višina: Žagar 155; palica: Lipar 2.70; 
daljina: Žagar 5.78; troskok: 1. Ža
gar 11.71, 2. Džokič (JLA) 10.76; 
kopje: Žagar 46.15.

Glonar.

Skupščina Planinske zveze Slovenije

Tudi planinci bodo predvsem 
skrbeli zn vzgojo mladine

Penko je kljub razmočenemu 
terenu danes dosegel v metu krogle 

soliden rezultat 14.73 m

teka na 1000 m in 3000 m. Na 1000 m je slavil 
Gajšek zanesljivo zmago med Člani, pri mla
dincih pa smo bili priča zagrizeni borbi za 
prvo mesto med Štrosom in Dergancem. 
Menda bi bil danes slovenski rekord na 3000 
metrov v veliki nevarnosti, če ne bi morali 
teči tekači več po vodi kot pa p,o suhem. 
"Ves tek je bila na čelu trojka Vipotnik, Haf
ner in Tratnik in v tem'vrstnem redu so pri
tekli tudi skozi cilj. Hafner je dosegel nov 
slovenski in jugoslovanski rekord za starejše 
mladince. Nekoliko slabši so bili tekači na 
300 m, kjer je zopet enkrat zmagal Zupan
čič, čeprav se ni mnogo pripravljal. Zelo so
lidna sta bila tudi atleta Ljubljane Penko v 
metu krogle in Sluga v skoku v višino, isto 
pa lahko trdimo tudi še o Pucu in še neka
terih tekmovalcih in tekmovalkah.

Prvo letošnje tekmovanje večjega pomena 
je pokazalo, da bomo v letošnjem letu lahko 
zabeležili ponovno velik napredek slovenske 
atletike v pogledu kvalitete, upajmo pa, da 
bomo lahko isto ugotovili tudi za množičnost 
in razširjenost po vsej republiki.

Rezultati: člani — 100 m: Lorger (K) 10.6, 
Puc (L) 11.3, Požun (L) 11.3, Soba (L) 11.6, 
Bižal (Koč) 11.6; 300 m: Zupančič (K) 36.9, 
Puc (L) 36.9, dr. Djordjevič (L) 37.0, Seliškar 
(O) 37.4, Kopitar (K) 37.7;1000 m: Gajšek (K) 
2-36.0, Svetina (O) 2:39.3, Homan (L) 2:40.0, 
Okvšlar (L) 2:45.5; 3000 m: Vipotnik (K) 8:40.4, 
Hafner (L) 8:43.4, Tratnik (O) 8:44.8, Kralj
(K) 9:17.8; 110 m ovire Puc (L) 15.5, Sluga
(L) 16.9; 4 X 100 m: Ljubljana 45.4, Svoboda 
46.2, Litija 47.4;višina: Sluga (L) 178, Brodnik 
(K) 175, Urbajs (K) 175; daljina: Požun (L) 
6.20, Cerar (L) 6.19; krogla: Penko (L) 14.73, 
Vovk (L) 12.79; kopje: Sluga (L) 49.05, Oblak

OTVORITVENI KAJAK VELE
SLALOM NA SOČI

Nova Gorica, 29. aprila. — Po
morsko brodarsko društvo Nova 
Gorica je priredilo danes na Soči 
otvoritveni kajak veleslalom na 
divjah vodah. Rezultati — splošni 
razred: 1. Bone (NG.) 30:11, 2. Spa
cal (NG) 30:50, 3. Vuga (NG) 31:11, 
4. Žižmond (Lj) 31:51, 5. Perko (NG) 
33:34; mojstrski razred: 1. Svet (Lj) 
28:04, 2. Hribernik (NG) 28:22, 3. 
Stoviček (Lj) 29:16, 4. Prion (NG)
30:45, 5. Mozetič (NG) 31:37.

MARIBOR : BURGENLAND
5:3 (2:1)

Maribor, 29. april. Včeraj je nogo
metna reprezentanca Maribora igra
la z izbranim moštvom avstrijske 
pokrajine Burgenland in se uspela 
revanžirati za lanskoletni po-raz. 
Maribor je igral v naslednji postavi: 
Jeger, Slana. Petek (Pandur), Hanzl, 
Gabrijan, Zelezimger, Plaznik, Vidic, 
Dugandžija, Elzner, Čekov. Pred 
1.500 gledalci je sodil Jančič. Gostje 
so se predstavili kot dobra celota 
hitro in pricizno so oddajali žogo, 
lepo osvajali teren, pred vrati pa 
so bili premalo odločni in manjkalo 
je dobrih strelcev. Maribor je imel 
igro večji del v svojih rokah. Izra
zito razpoložen je bil Slana, ki je 
uspešno razdiral napade nasprotni
ka im pošiljal zelo uporabne žoge 
svojemu napadu.

Kratek potek igre. Že v prvi mi
nuti so domačimi izsilili kot, v proti
napadu pa je levo krilo gostov v 3.

LETO XII.
štev. 17
Stran 2

minuti doseglo gol. Maribor je še 
nadalje oblegal avstrijska vrata, 
vendar dosegel le tri neizkoriščene 
kote. Šele po nesporazumu obrambe 
je Elzner v 15. minuti izenačil. V 
42. minuti je sodnik malo preostro 
dosodil enajstmetrovko proti gostom. 
Kazen je spremenil Vidic v gol in 
6* tem dosegel vodstvo 2:1. Kmalu 
nato je Jeger le s težavo ubranil 
oster strel desne zveze.

Takoj v začetku drugega polčasa, 
so gostje zopet dosegli le kot. V 55. 
minuti je Vidic podal Elznerju, ki 
je spretno povišal na 3:1. Po tem 
golu so gostje prevzeli igro za nekaj 
časa v svoje roke, vendar brez 
uspeha. V 74. minuti je dobil Plaz
nik lep predložek, ga dobro izkori
stil in dosegel še četrti gol za do
mače. Igra je postala izenačena in 
so v 81. minuti gostje po desnem 
krilu dosegli še en gol. Le malo za 
tem je Pandur igral z roko v 16- 
metrskem prostoru, enajstmetrovko 
je desna zveza Pragg spremenil v 
gol, 4 minute pred koncem je po 
energičnem napadu mariborske re
prezentance Vidic dosegel še zadnji 
gol in s tem končal rezultat 5:3.

Šmar jetna gora, 29. aprila. — 
Včeraj in danes je Planinska zve
za Slovenije polagala obračun dela 
ob navzočnosti vseh svojih delega
tov. Skupščino so pozdravili za
stopniki političnih organizacij, po
sebno lepo še zastopniki krajevnih 
forumov in seveda tudi predstav
niki ostalih sorodnih združb (»Par
tizana« Slovenije, športne zveze 
Slovenije, Turistične Zveze, Višje 
šole za telesno vzgojo, Ribiške Zve
ze, Rdečega križa Slovenije, Pla
ninske zveze Jugoslavije itd.).

Prvi dan so opravili otvoritvene 
dolžnosti, govoril je predsednik

Telovadna akademija 
na Taboru

Ljubljana, 29. aprila. Po dolgem 
presledku smo zopet videli na Ta
boru na praznik ustanotvitve osvobo
dilne fronte .kot uvod za vrsto pri
reditev v počastitev 50. letnice ob
stoja dobro pripravljeno dveuirno 
telovadno akademijo. Na sporedu je 
bilo 18 točk, v katerih je nastopilo 
okoli 150 izbranih društvenih pri
padnikov. Bilo je naštudiranih ne
kaj novih sestav društvenih pred- 
njakov, med katere štejemo nekatere 
prav dobre in zelo izvirne. Mladii 
avtorji so se dobro pripravili, za 
marsikaterega pa je to prebit led, 
da je nastopil pred javnostjo s svo
jo prvo točko. Tov. Zei Cveta je 
dobro pripravila 3 točke za žensko 
deco »Petelinček in plitke«, »Stoli« 
in »Rajanje«. Pionirke so izvajale 
sestavo avtorice Podpac Marte. »De
veterica pionirjev je dokaj strumno 
izvajala vaje tov. Šketa, vendar bi 
bilo potrebno več pile. Nova je bila 
sestava najmlajše avtorice Kralj 
Marjance »Mali valček«. Od orodnih 
točk so prvič nastopile mladinke na 
dvovišinski bradlji in opazili smo, 
da imamo nekaj dobrih telovadk, ki 
bodo kmalu posegale v ostro med
društveno borbo za prva mesta. 
Člani so na konju z ročaji in na 
bradlji prikazali nekaj dobrih se
stav, ali manjka jim še resna vad
ba za preciznost in držo telesa. Pre
skoke čez mizo so mladinci izvajali 
nekaiteri bolj poviršno in netočno, 
zlasti več pažnje naj bi polagali na 
odiriv im let, a predvsem na pripravo 
samega orodja, kar mora biti od
visno od »rednika. Pod vodstvom 
tov. Cvetka, ki že dolga leta vzgaja 
mlade pripadnike poleg redne vad
be v floretu in sablji, so nastopali 
nekateri v tej viteški panogi Točka 
mladink z »Raznoterostmi« bi mo
rala biti naštudirana bolj precizno 
in skladno. Smole

PZS tov. Fedor Košir, poročali so 
odgovorni funkcionarji, razvila se 
je res plodna načelna razprava in 
končno, porazdelili so se po komi
sijah za delo popoldne (organiza- 
cijsko-propagandna komisija, go
spodarska komisija, komisija za 
alpinizem in Gorska Reševalna 
skupina, komisija za planinska 
pota).

Razprava je dobro, zajela vso 
problematiko slovenskih planincev 
in zato bomo posneli nekaj misli iz 
govorov delegatov. Da je to pote
kalo koristno in hitro, je prav go
tovo zasluga predsednika Fedorja 
Koširja, ki je v svojem govoru 
spretno usmeril to načelno raz
pravljanje. Slišali smo tole:

1. Leto štednje je pred nami in 
zato leto poglobitve dela v, naših 
osnovnih enotah. Vse naj vodi k 
vzgoji naših pripadnikov, kajti naš 
namen je s sredstvi: s prirodo, s 
soncem, zrakom, z vodo in s teles
nimi vajami, res vzgojno vplivati 
na mladino in jo odtrgati od brez
plodnega veseljačenja, pijančeva
nja in nepravilnega življenja. Bud
nost nad mladino mora biti vedno 
večja. V ta namen bo v vrhu PZS 
in tudi povsod navzdol osnovan 
referat za mladino.

2. Gospodarsko moramo utrditi 
naše pozicije in čim boljše urediti 
planinske domove, ki so po osvo
boditvi zrasli »kot gobe po dežju«.

Sklep: vsako novogradnjo oziroma 
večje povečanje postojanke mora 
dovoliti in dokončno potrditi skup
ščina PZS ali plenum. Skupno 2 
Ribiško, Lovsko in Turistično Zve
zo uresničiti zamisel o gradnji cen
tralnega Planinskega doma »Zlato
rog« v Ljubljani.

3. Samo delo naj bo najboljši 
propagator planinske misli, Pla
ninski vestnik, Planinska Založba, 
planinski muzej in ostala pomožna 
propagandna sredstva pa naj bodo 
v živi službi razširitve in poglobit
ve dela v organizaciji.

4. Ker v naši organizaciji skrbi
mo tudi za one, ki želijo svojo sto
rilnost v planinah gojiti in poka
zati do najvišjih mej (alpinizem 
je v Sloveniji pognal močne in 
zdrave korenine), omogočimo na
šim najboljšim alpinistom, da tudi 
oni dokažejo svetu, kaj zmorejo na 
težko dostopni Himalaji (Planin
ska Zveza Jugoslavije je vložila v 
ta namen veliko premalo truda I). 
Himalajska ekspedicija ne sme za; 
spati. Predlagamo, naj se naši 
športniki vsaj ta leta omejijo P^i 
svojih številnih potovanjih v ino
zemstvo, in naj ta sredstva odsto
pijo tovarišem alpinistom. Ta po
dvig naj hi bil krona »športne« 
zmogljivosti in dokaz, da so Slo
venci zmožni takih dejanj.

Janez Bergant, prof.

Zvezna moška košarkarska liga

V dežju in mrazu prvi
točki zn Ljubljano

Ljubljana, 29. aprila — Ligaško moštvo 
Ljubljane je danes sprejelo v goste novinca 
v zvezni ligi Proleter iz Tuzle. Ljubljančani 
so bili v tem srečanju prav gotovo‘velik fa
vorit in so tudi zmagali.

Ljubljana : Proleter 33:21 (14:14)
Skozi vso tekmo je močno deževalo. Ljub

ljana nikakor ni mogla prav zaradi dežja 
uveljaviti svoje prednosti in le z največjo 
pazljivostjo je do zadnje minute obdržala 
vodstvo in si priborila dve dragoceni točki. 
Zanimivo je, da Ljubljančani nikakor nimajo 
sreče z vremenom. Zc lani jih je ves čas 
spremljala izredna smola, kar seveda ne more 
razveseliti društvenega blagajnika. Ljubljan
čani so se ves čas ostro borili, medtem ko so 
gostje Ie od časa do časa uspeli prodreti pod 
nasprotni koš. 2e sam rezultat pove, da 
tekma ni mogla biti kdo ve kako zanimiva 
in dinamična. Dejstvo je, da bi bil rezultat 
vse ugodnejši za Ljubljančane, če bi se po

služevali metanja od daleč. Vse to kaže, da 
je prav ta sposobnost pri Ljubljančanih po
manjkljiva. Gostje niso pokazali kakšnih po
sebnih odlik, rečemo lahko samo to, da so 
precej slabši kot moštvo Maribora, ki je mo
ralo prepustiti Prolcterju iz Tuzle mesto v 
zvezni ligi. Sodnika Pecinič in Kavčič P. sta 
imela težko nalogo, ki pa sta jo prav.dobro, 
opravila. Pred tekmo in tudi po tekmi je 
bilo več pripomb na račun delegata, češ, da 
je dovolil v takšnem vremenu sploh igrati. 
Toda kakor smo bili kasneje poučeni, se mo
štvi nista mogli sporazumeti za čas igranja, 
zato je delegat kljub skrajno neugodnim, vre
menskim prilikam odredil, da se tekma mota 
odigrati kljub deževnemu vremenu.

Proleter: Karaman 4, Mladkovič 2, Mlade
novič 11, Pavelič 4.

Ljubljana: Zupančič 19, Brumen 2, Kapel 
5, Šerbce 1, Schvveiger 2, Čretnik 2, Pogač- 
nik2. o L. M.

Za vse vrste pohištva, lesa,
lesne galanterije in opremo

notranjih prostorov se obračajte 

na renomirano podjetje

•VKr- j£e<- Liubliana

L3UBLJAHA

ki Vas postreže v 
svojih poslovalnicah 

in pod novim imenom

*če4nifta
LJUBLJANA
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Da ne le pritoževanja.

Menda ni nobenega dvoma, da je 
treba za pospešeni razmah parti
zanske organizacije čim prej vzgo
jiti kar največ dobrih vaditeljev. 
Zato ni pretirano, če trdimo, da je 
Prvenstvena naloga vseh partizan
skih organizacij — Zveze »Parti
zan«, Okrajnih zve® in predvsem 
društev — prirejati čim več uspeš
nih tečajev za vzgojo novih pred- 
njakov. Zveza »Partizan« Slovenije 
to svojo nalogo uspešno opravlja, 
saj je že lani, še bolj pa letos, po
stavila težišče svojega dela pred
vsem na vzgojo novih vodnikov. 
Tudi nekatere Okrajne zveze so 
se tega problema resno lotile '.n 
jim je treba dati vse priznanje. 
Nekoliko slabše je v društvih (se
veda so tudi tu častne iz jeme), kjer 
bi pač morali dobiti največ kadra, 
vsaj tistega na osnovni stopnji, do- 
čim bi morali biti republiški tečaji 
namenjeni že višje kvalificiranim 
strokovnjakom.

Kot že rečeno, je Zveza »P_arli
zati« doslej v republiških tečajih 
izobrazila več sto mladih vodnikov', 
in to predvsem vaditeljev za red
no telovadbo, torej za splošno de
javnost. To je vse lepo in prav. 
Vendar, kakor je znano, ima parti
zanska organizacija v svojih dru
štvih tudi posebno vadbo. Za take 
vrste vadbe prireja Zveza »Parti
zan« posebne tečaje — v atletiki, 
plavanju, smučanju, rokometu, od
bojki, košarki itd. Toda čudno je, 
da je obisk na teh tečajih v mno
gih primerih zelo slab. Že lani se 
je večkrat pripetilo, da je morala 
Zveza nekaj takih tečajev odpove
dati in tudi v prejšnji številki smo 
grajali društva, ki so na rokomet
ni tečaj poslala vsega 3 udeležen
ce. Te dni smo izvedeli, da se bo 
4. maja pričel pri Zvezd »Partizan« 
tečaj za atletiko, toda do nanes 
(članek je bil napisan 26. aprila) ni 
prispela še niti ena prijava!! Naše 
mnenje je, da bo treba ta vpraša
nja v partizanski organizaciji ne
koliko zaostriti. Prav je sicer, da 
so najbolje obiskani ravno tečaji 
za splošno vadbo. Toda istočasno 
se moramo vprašati še marsikaj 
drugega: ali je res tako malo za
nimanja za posebno vadbo, da pri
dejo na take tečaje samo 3 udele
ženci? Ali ne bi bilo koristno, če 
bi na takšne posebne tečaje hodili 
tudi starejši in mlajši prednjaki., 
ki imajo samo splošen tečaj in bi 
s tem svoje znanje močno izpopol
nili.

Na raznih skupščinah, pa tudi v 
raznih člankih in referatih naših 
vodilnih funkcionarjev smo več
krat slišali, da našim vaditeljem še 
primanjkuje strokovnega znanja, 
da se nekateri starejši prednjaki 
še držijo bolj starih metod dela, 
da se v glavnem pri vadbi poslu
žujejo le vaj na orodju in prostih 
vaj. Sedaj, ko je idealna orilož- 
nost, da damo našim prednjakom 
trdno in vsestransko znanje, da 
spoznajo tudi atletiko, igre, plava
nje itd., pa mnogi te priložnosti ne 
izkoriščajo. Večkrat slišimo, da 
iportni delavci hodijo »v zelnik« 
partizanskim društvom in tam snu
jejo razne »sekcije« za odbojko, 
košarko, rokomet, nogomet itd. Do
stikrat je tudi ta pojav, da si mla
dina želi izpopolnjevanja prav v

posameznih panogah. Kaj bi bilo 
torej lepše in idealnejše, če hi par
tizanska organizacija imela dovolj 
lastnih usposobljenih pred lijakov, 
ki bi lahko zadostili vsem tem na
logam, ki bi lahko vodili i redno 
vadbo (namreč splošno redno vad
bo) in ki bi lahko tudi po potrebi 
vodili načrtno izredno vadbo. In 
končno, ali ni škoda obremenjevati 
naše strokovnjake, predavatelje, 
inštruktorje s tem, da se ukvar
jajo s tremi ali štirimi tečajniki? 
Menda bo vsak priznal, da je takš
no delo precej brezplodno, da je 
škoda izdatkov in da tudi za pre
davatelja ni najbolj vzpodbudno, 
če mora predavati namesto tride
setim — le trem tečajnikom.

Ta vprašanja bo prav gotovo tre
ba rešiti. Morda so termini za te 
tečaje neprimerni in bi društva 
svojim vodnikom lažje preskrliela 
dopuste v poletnih mesecih? Mor
da pa bi kazalo takšne tečaje ko
ordinirati s športnimi organizaci
jami ali z Višjo šolo za telesno 
vzgojo? Na vsak način pa je dej
stvo, da ob takšnem odnosu dru
štev in okrajnih zvez do republi
ških posebnih tečajev ne bo kaj 
prida uspeha. Pa tudi vsakršno 
pritoževanje in izgovori na po
manjkanje usposobljenih vadite
ljev so od voč.

Prešern Igor

Tudi med vojno niso mirovali. 
Mlajši člani, ki so ostali doma, so 
tvegali marsikaj, da so rešili in 
poskrili telovadno orodje, prapore, 
kroje, knjižnice itd. Onim, ki pa 
so bili na raznih frontah, pred
vsem na ruski, pa je bila edina 
skrb, kako bi dezertirali. Uspelo 
je to dr. Janezu Oražmu, ki j c bil 
takrat še študent medicine, Završ
niku Fonzetu in članu odseka Ev
genu Ivancu iz Sodražice. Da je pa 
zdržala napredna in sokolska mi
sel v tej mračni dobi, je velika 
zasluga tudi članic ribniškega So
kola. V Ribnici se je v letu 1919 
obnovilo takoj telovadno društvo. 
Zope.t so pričeli z redno vadbo vsi 
oddelki v telovadnici pri »Cene
tu«. Na prvem obnovitvenem obč
nem zboru je bilo poverjeno vod
stvo društva sledečim: starosta dr. 
Anton Schiffrer, tajnik Pirker Ru
dolf, načelnik Arko Ivan ml., pod- 
načelnik Ivan Podboj, načelnica 
Klun Anica in 7 odbornikov. Čla
nov je bilo v tem začetnem letu 
170, telovadcev 15, vodnikov 5, na
raščaja 32. članic 43, telovadk 10, 
ženskega naraščaja 36, elanov v 
kroju 26. Očiten je porast članstva, 
predvsem žensk, in tudi to, da je 
ohranilo kar 26 članov slavnostne 
kroje, to je skoraj več kot dve 
tretjini od predvojnega stanja. — 
Ohranilo se je vse telovadno orod
je, društveni prapor in ves dru
štveni arhiv.

Že takoj v prvem letu te povojne 
dobe sta bila dva važna dogodka 
v tem koncu naše domovine. Vršil 
se je V. zlet sokolske župe Ljub-

Jmam dobro kondicijo, 
zato me delo ne utruja”

Med dopoldanskim odmorom o To- vodnikom, posebno tov. Balderma- 
varni klobukov tSešir« o Škofji novi, ki je lani s svojim mladinkami
Loki... Z zavihanimi rokavi in na- dosegla republiško proenstvij.__
smejanim obrazom se mi približa y tonami je Andrej med 'najbolj
ši ari znanec Andrej Franko, koali- širni delavci, je predsednik delavske

ga sveta tovarne in sekretar tovur-
ei t

ficirani delavec: »Kuj pa ti tukaj 
strašiš?« Dobrodušen, preudaren, 
skromen in dobre volje kot vedno, 
čeprav je delo v tovarni zelo na
porno. Ali Andreja to ne moti. >Saj 
imam dobro kondicijo, ,.i.ene delo 
ne utrujaš, vam bo na kratko po
jasnil.

Andrej Franko je bil rojen o Škof
ji Loki leta 1928 v napredni parti
zanski družini. Med NOB je bil več 
mesecev zaprt v Begunjah in izse
ljen v Nemčijo. Takoj po osvobodi
tvi je začel s požrtvovalnim in 
vztrajnim delom pri »Partizamu. 
Bil je vseskozi eden vodilnih tekmo
valcev in vodnikov — kar je še da
nes — več let pa je bil tudi dru-

niške organizacije ZKS. Dobro se 
zaveda ogromne vloge, ki jo ima te
lesna vzgoje, za dvig delovne storil
nosti, za vzdržljivost, pa tudi za 
umski in moralni razvoj. Vsa ta 
dognanja i>, želel posredovati pred
vsem delavski in obrtniški mladini, 
k: pa. žal, še vse premalo zahaja v 
telovadnico in na športna igrišča. 
Zato je tovrstno prizadevanje ena 
izmed glavnih bodočih nalog tega 
vsestranskega telesnovzgojnega de
lavca, odličnega tovariša in marlji
vega člana delovnega kolektiva. Ob 
letošnjem jubileju njegovega matič
nega društva, ki prav letos praznuje 
50-letnicp telesnovzgojnega dela o

štveni načelnik. Kdo pozna to delo, Škofji T.oki. mu želimu pri njegovem
bo priznal, koliko ogrofnnih napo
rov, nesebičnega dela in truda za
hteva vaditeljski posel, koliko ur je 
bilo vloženih o napredek in uspehe 
telesnovzgojnega dela v Loki! Poleg 
tega je Andrej tudi eden izmed naj
vidnejših aktivnih tekmovalcev in 
organizatorjev v smučarskem klubu 
sLočane. Na vseh tekmovanjih je 
vedno med prvimi. Sodeloval je sko
raj na vseh republiških in državnih 
prvenstvih v vajah na orodju — 
lani je tekmoval in vodil vrsto na 
državnem prvenstvu v Nišu, kjer so 
Ločani osvojili 3. mesto o I. razredu. 
Vsepovsod je vedno pripravljen na 
pomoč, rad pomaga tudi drugim

delu še veliko uspehov.

m :
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Čuden odnos
do strokovne literature

Skoraj na vseh skupščinah partizanske organizacije, tako dru
štvenih, kakor okrajnih in zveznih, poslušamo iz leta v leto, da 
nam primanjkuje strokovne literature, iz katere bi naši vodniki 
črpali znanje za svojo strokovno izpopolnjevanje. Zveza »Partizan« 
Slovenije se dobro zaveda pomanjkanja prepotrebne strokovne 
literature in zato vlaga znatna sredstva v založniško dejavnost, 
da bi naši prednjaki čim prej dobili čim več strokovne literature. 
Med ostalo literaturo, ki jo je partizanska organizacija izdala v 
naši Založbi, je sredi januarja tudi izšla knjiga Bojana Hrova
tina, inštruktorja Zveze »Partizan« — Smučarski priročnik (II. del). 
Kakor vselej doslej, je uprava naše Založbe tudi to dragoceno 
strokovno delo takoj razposlala na teren Okrajnim zvezam, da bi 
jo slednje prodale svojim vodnikom. Naj poudarimo še to, da je 
priročnik razmeroma poceni (250 dinarjev), ker Zveza »Partizan« 
vsako knjigo subvencionira, in da prejme vsaka Okrajna zveza le 
30—40 izvodov, tako da pride torej približno na vsako društvo 
komaj 1 ali 2 priročnika. Človek bi torej pričakoval, da bodo 
knjige v kratkem razprodane. Zato pa je tembolj čuden odnos 
nekaterih Okrajnih zvez (Maribor, Radovljica, Novo mesto, Mur
ska Sobota), c/a so priročnike enostavno vrnile, ne da bi bili za
voje sploh odprli, in to šele po dveh mesecih (Murska Sobota šele 
po preteku 3 mesecev!). Vprašati se moramo, ali niso morda 
zavoji s priročniki ležali dva meseca ali še več v kakšnem zapra
šenem predalu? Ali v vseh teh okrajih res ni niti enega vaditelja, 
ki bi si želel nabaviti to knjigo? Ali je cena 250 dinarjev res "tako 
visoka, da je naši ljudje ne bi zmogli? Ali našim produ jakom 
morda izpopolnjevanje v teoriji smučanja ni potrebno? Mnenja 
smo, da tak odnos do strokovne literature, za katero daje repu
bliško vodstvo Zveze »Partizan« ogromna sredstva, zasluži naj
ostrejšo kritiko.

Delo v tovarni je naporno in 
gu zmore le človek, ki je telesno 
popolnoma zdrav in čvrst. Tov. 
Franko se tega dobro zaveda, 
zato si v telovadnici in na šport
nih igriščih ne poišče samo raz
vedrila, ampak si tudi okrepi 
telesne sile, da je kos vsem na
porom svojega poklica.

Ijana I. dne 15. avgusta 1919 v Ko
čevju in 7. septembra zlet »Dolenj
skega sokolskega okrožja« v Rib
nici. Z velikanskim navdušenjem 
so prišli v Kočevje telovadci in 
gostje, da sta bila za to potrebna 
kar dva posebna vlaka. Za organi
zacijske priprave tega zleta je bi
lo zadolženo tudi ribniško društvo. 
Vršile so se župne tekme in javni 
nastop. Malo kdo ve, da se je pri
čela ravno na tein zletu v Kočev
ju uvajati vsestranost v sokolskem 
tekmovanju. Nadaljujemo torej v 
tem koncu samo tradicijo, ki se je 
pokazala že tedaj za dobro, a so jo 
nekateri pozabili ali pa jo imajo 
samo na papirju — namreč vse
stransko vadilo. Poročevalec nava
ja v »Sokolu« št. 8/1919 med dru: 
gim: »Taka tekma je bila v našem 
Sokolu nekaj novega, ker se v me
tanju diska in kopi a v naših dru
štvih doslej še ni tekmovalo. Umev
no, da je vladalo veliko zanima
nje za to borbo.« Iz te borbe je iz
šla mlada članska vrsta ribniškega 
društva pod vodstvom Arka Ivana 
ml. kot druga z 496 točkami ali 
77.5 odstotka.

Tudi na okrožnem zletu v Ribni
ci so se poleg nastopa vršile tekme 
členov in članic posamezno v istem 
obsegu kakor na omenjenem žup
nem z.lelu. V srednjem oddelku čla
nov je bil prvi Arko Ivan ml. s 100 
odstotkov dosegljivih točk, v niž
jem oddelku Podboj Statiko z 97 
odstotkov in članica Črnko Cirila 
z 97 odstotki dosegljivih točk, vsi 
trije so iz ribniškega društva. Od 
obstoja društva pa do te tekme so 
tekmovale ribniške članice prvič 
in to 8 po številu, pa je že tudi s 
tega vidika za društvo to pomem
ben dogodek. Vidimo torej veliko 
razgibanost v telovadnici kot osno
vi vsega društvenega življenja. Te
lovadnica, ki je bila še vedno pri 
»Cenetu«, je postala premajhna in 
misliti je bilo treba na lastno stre
ho. Že leta 1908 se je ustanovil od
bor za zidavo društvenega doma, 
kateremu je načeljeval Ivan Arko 
starejši. Do leta 1919 je bilo na
branega skupno 3000 kron ali že v 
tem letu se je glavnica s pridnim 
nabiranjem povečala na 17.000 kr.

Tudi sedaj je obdržalo ribniško 
društvo lepo lastnost, da se je ude
leževalo vseh zletov tudi tedaj, ko 
sta se odseka Sodražica in Velike 
Lašče osamosvojila. V društvu so 
vadili vsestrano ter vestno in tako 
so telovadci nizali uspeh za uspe
hom. Na VI. zletu župe Ljubljana I. 
v Stepanji vasi dne 8. avgusta 1920 
je dosegla članska vrsta 3. mesto, 
član Ivan Arko pa 2. mesto kot po- 
edinec. Na VII. župnem zletu v 
Ljubljani na Trnovem je dosegla 
ribniška vrsta članov v nižjem od
delku 1. mesto s 460 točkami, čla
nice pa pod vodstvom Klun Anice 
3. mesto s 343 točkami. Tako so se 
vestno pripravljali in organizacij
sko jačaili z velikim pričakovanjem 
na L jugoslovanski vsesokolski zlet 
v Ljubljani leta 1922, katerega se 
je društvo udeležilo v rekordnem 
številu. Kot priprava na ta zlet so 
tile župne tekme 16. junija 1922. 
Poročevalec za te tekme graja sla
bo pripravo vseli vrst v panogah 
lahke atletike in navaja nekaj pri
merov najboljših. Pri metu krogle 
je bil od vseh tekmovalcev naj
boljši Ivan Arko. Vrsta članov je 
tekmovala tedaj že v srednjem od
delku in dosegla 3. mesto, članice 
pa v nižjem oddelku 4. mesto. Vr
hunec so dosegli člani na vseso- 
kolskem zletu samem, kjer so za
sedli 2. mesto v srednjem oddelku 
in za to prejeli zelen lovorjev ve
nec z narodno trobojko. Ženski na
raščaj je dosegel 23. mesto z 71,15 
odstotka, članice pod vodstvom 
Tončke Schiffrerjeve pa 7.-mesto 
z 254 točkami. To so bili uspehi v 
zveznem merilu, katerih kasneje 
ribniški telovadci niso več doseg
li. Zato smo to dobo obdelali tudi 
podrobneje, ker služi še danes kot 
primer vztrajnega dela v telesno- 
vzigojnih društvih našega okraja.

Življenje društva se je polagoma 
ustalilo in prešlo že v normalni tek

po običaju takratnih telovadnih 
društev, brez bistvenih izprememb 
in poživitve v sistemu vadbe teles
ne vzgoje. V društvih so bili samo 
osvežujoči mejniki, ki so tu in tam 
vrgli društveno življenje iz mono
tonosti. V ribniškem društvu so bi
li taki mejniki preselitev v telo
vadnico v novi meščanski šoli, po- 
jačano delovanje prosvetnih odse
kov, ustanovitev godbe, razvitje 
naraščajskega prapora itd.

Medtem so nastale v društvu ne
jasnosti zaradi zunanjih vplivov z 
uvedbo 6. januarske diktature leta 
1929. Sicer se takrat v ribniško 
društvo ni vpisovalo veliko novih 
članov, bilo pa jih je veliko, ki bi 
sicer izstopili, predvsem delavci in 
dijaki, ali ker so čutili potrebo po 
telesni vzgoji, drugje pa niso imeli 
prilike tega nadaljevati, so ostali 
v društvu. Ravno h člani so dali 
kasneje smer mladim, ki so ponos
no in zavestno vstopali v partizan
ske odrede na osnovi tolmačenj 
članov komunistične partije trga 
Ribnica, v kateri je bilo tudi veli
ko telovadcev ribniškega Sokola.

Velik uspeh društva je bila zi
dava in otvoritev lastnega društve
nega doma, ki še sedaj izdatno slu
ži razvoju telesne vzgoje cele do
line.

Ker je to samo bežen pregled 
tega velikega društvenega razdob
ja, naj omenimo še nekaj tovari
šev, ki so po smrti dr. Antona 
Schiffrerja starostovali društvu in 
to dr. Oražem Janez, Jože Ančik 
starejši, Ivan Arko ml. ter Peter
lin Filip. Načelniki so bili Ivan 
Arko ml., Oražem Tone, Debeljak 
Janez, Arko Andrej, Arko Jože ter 
načelnice Klun Anica, Križman 
Ana, Podboj Marija, Schiffrer Ton
čka in Zalar Marica. To so ljudje, 
ki so s pomočjo ostalih članov 
Upravnih in predn jaških odborov 
ter celotnega članstva uspeli dati 
telesni vzgoji tako častno mesto 
v ribniški dolini za to časovno raz
dobje. Tako je društveno članstvo 
pričakalo napredno in narodnost
no prekaljeno drugo svetovno voj
no, okupacijo ter narodnoosvobo
dilno borbo.

(Dalje prihodnjič)

Podpečani spet najboljši
Preteklo soboto je bilo v Ljub

ljani prvenstvo Okrajne zveze 
»Partizan« v krosu. Udeležba je bi
la zelo skromna, pohvaliti pa mo
ramo spet pripadnike »Partizana« 
Podpeč, ki so prišli v velikem šte
vilu in dobro pripravljeni. Osvojili 
so vsa prva mesta in kot ekipa pre
jeli pokal.

Rezultati — člani; 1. Pristavec 
2:51, 2. Kenšmanc 2:36, 3. Peternel 
2:43 (vsi Pod,peč) članice: 1. Peter
nel 1:42, 2. Mavec 1:44, 3. Smole t :45 
(vse Podpeč); mladinci: I. Svete
2:43, 2. Čepon 2:47 (oba Podpeč),
3. More 2:48 (Moste); mladinke: 
1. Pristavec 1:32, 2. Svete 1:34, J>. 
Zdešar 1:36 (vse Podpeč).

Veleslalom pod Jalovcem
Preteklo nedeljo je športni ko

lektiv tovarne »Saturnus« priredil 
tradicionalno tekmovanje ljubi jam
skih kovinarjev v veleslalomu pod 
Jalovcem. Prehodni pokal je osvo
jila ekipa »Saturnusa« pred Uten- 
siliio. SKTF-om in tovarno TQPS.
■ SJ h

Naš itadi&n
je gorski svet...

Preteklo sredo je zborovalo tret
je najmočnejše planinsko društvo 
Slovenije, in sicer PD Kranj. To 
društvo, ki je bilo ustanovljeno že 
leta 1899, šteje danes 1359 pripad
nikov, od tega 38 °/o mladine. Ta 
številka nam dokazuje, da ho v 
društvu potrebno dosti vzgojnega 
dela, hkrati pa je razveseljiv po
jav, ki kaže, da se mladina rada 
usmerja v gorski svet. Društvo 
ima tudi vrsto agilnih odsekov, im 
sicer propagandnega, smučarskega, 
jamarskega, gospodarskega in GRS. 
Propagandni je organiziral več 
uspelih predavanj, smučarski pa je 
priredil nekaj gorskili tur na smu
čeh. GRS jo izvedla 3 tečaje za teh
nično izpopolnitev reševalcev, do- 
čim je bil gospodarski odsek za
radi pomanjkanja finančnih sred
stev bolj neagilen. Na skupščini so 
tudi govorili o ustanovitvi gorske 
straže, to je posebne skupine pla
nincev, ki bi čuvala našo floro 
pred vandalskim uničevanjem; Na 
skupščini je bilo govora tudi o gra
ditvi doma »Zlatorog« v Ljubljani, 
ki naj bi bil skupiti dom planin
cev, lovcev, ribičev in tabornikov.
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Vsem delovnim kolektivom naše socialistilne domovine 
ien še veliko uspehov ob delavskem prazniku

1. maj
kolektiv tovarne koles

»R§G«
Ljubltana, Trubaneva ulica 72

■4 O l E A R S T V O

Tek zmage v Litiji
V nedeljo, 6. maja, bo AK Litija 

priredil v počastitev »Dneva zm#- 
ge« in 11. obletnice osvoboditve me
sta tradicionalni »Tek zmage«. Na 
prireditev so vabljeni mnogi atlet
ski klubi in partizanska društva.
ŠPORTNI DAN V VEL. LAŠČAH

Učenci osnovne šole in nižje gim
nazije v, Velikih Laščah so pretek
li četrtek organizirali športni dan, 
na katerem so se pomerili v orien
tacijskem teku in v igri med dve
ma ognjema, športni dan pa so za
ključili z zabavnim programom 
ob tabornem ognju.

1

Naši kolesarji so že začeli 
s svojimi nastopi. Letos se 
jim obetajo mnoga zanimiva 
mednarodna tekmovanja, za 
katera se bodo pač morali 
skrbno pripraviti, kajti mor
da bolj kot popreje bo prav 
to sezono potrebno potrditi 
sloves, ki ga uživajo naši 
kolesarji v svetu.

že nekaj časa imajo naši stro
kovnjaki skrbi čez glavo zaradi 
pomembne mednarodne amaterske 
dirke na progi Varšava—Berlin— 
Praga, kjer bodo morali kolesarji 
prevoziti nekaj več kot 2000 km. 
Prav je, da se naše strokovno vod
stvo zanima za formo posameznih 
kolesarjev in da posveča vsakemu 
posamezniku največjo pozornost. 
Že pred nekaj tedni smo zasledili 
po naših časopisih, da je zvezni 
kapetan Kosta Todorovič določil 
kandidate za sestavo državne re
prezentance, ki bo sodelavala na 
tej veliki mednarodni dirki. Že ta
krat smo slišali nekatere komen
tarje, češ da izbor kandidatov ni 
najboljši in da je potrebno med te 
kandidate uvrstiti še nove, ki bi na 
neki skupni preizkušnji pokazali

svoje sposobnosti. Šele nato bi 
zvezni kapetan dokončno sestavil 
naše moštvo.

Ena izmed takšnih preizkušenj 
za vse naše kolesarje je bila prav 
gotovo cestna dirka za »Memorial 
Vida Ročica«. Ta dirka je bila 
prejšnjo nedeljo na cesti Karlovac 
—Reka v dolžini 126 km. Na startu 
so se zbrali vsi najboljši jugoslo
vanski kolesarji z vsemi našimi ko
lesarskimi strokovnjaki in s tisti
mi, ki odločajo, kako naj bo se
stavljena naša reprezentanca. V 
Karlovcu so se torej pojavili med 
drugimi tudi slovenska moštva, 
kakor »Rog«, Odred ifd. s svojimi 
najboljšimi močmi, da pokažejo 
našemu strokovnemu vodstvu, ka
ko so pripravljeni tudi oni. O tej 
dirki ne bomo še enkrat podrob
neje razpravljali, temveč hočemo 
samo prikazati, da je pravzaprav 
naš zvezni kapetan v precejšnji 
zmoti, ko je takoj po dirki sestavil 
moštvo, ki se te dni pripravlja na 
skupnem treningu v Beogradu. — 
Največji triumf so dosegli »Rogovi« 
kolesarji, ki so v tako močni kon
kurenci osvojili prvo mesto pred 
ekipo beograjskega Partizana. Tro
jica Žirovnik-Zanoškar-Omerzel je

* 1

Kolesarji »Roga«, ki so prejšnjo nedeljo dosegli bleščeč uspeh'in pre
magali celo ekipo beograjskega Partizana. Od leve proti desni: Žirov
nik, Zanoškar Silvo in Omerzel Zvone v družbi svojega trenerja tov. 

Zanoškar ja Zvoneta

iokomeiašlce Branika
prijetno presenetile

V jesenskem delu tekmo
vanja moške in ženske zvez
ne rokometne lige sta se slo
venska predstavnika znašla 
na zadnjih mestih. Moška 
ekipa je hotela celo odstopi
ti, ženska pa se je znatno 
popravila in si že skoraj za
gotovila obstanek v ligi.

"V moški ligi je velika borba za 
prvo mesto med Zagrebom in Di
namom iz Pančeva. Obe moštvi sta 
precej enakovredni. Ostale ekipe 
so, z izjemo Bosne in mariborske
ga Branika, precej izenačene in bo 
Še velika borba za dokončni plas
ma na lestvici. Še pred začetkom 
smo ugotovili, da je za Branika ne
smiselno tekmovati v zvezni ligi, 
ker je pač izgubil polovico svoje
ga standardnega moštva. Vse to se 
je izkazalo med samim tekmova
njem, kar bo prav gotovo za roko
metaše Branika v bodoče najboljša 
šola.

V ženski ligi, kjer prav tako tek
muje ekipa Branika, pa zaenkrat 
zagrebška Lokomotiva nima več 
resnega tekmeca pr: osvojitvi pr
vega mesta. To potrjujejo tudi nje
ne uspešne turneje po inozemstvu 
(Nizozemska, švedska), kjer je do
segla odlične rezultate. Nekoč od
lični Spartak ni izpolnil pričako-
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vanj. Še do nedavnega smo bili 
zaskrbljeni, kakšna usoda bo dole
tela Branika, saj v jeseni ni osvo
jil nobene točke. Toda dve zapo
redni zmagi sta položaj temeljito 
izpremenili. Ekipa je nedvomno 
veliko pridobila in kar je najvaž
nejše, po jesenskih porazih ni iz
gubila poguma. Res je, da še ne 
moremo govoriti o tem, da se je 
Branik kvalitetno približal naj- 
najboiljšim, toda zagotovil si je ob
stoj v ligi.

Lestvica — moški:
Zagreb 11 8 2 1 142:95 18
Dinamo (f) 10 8 0 2 154:101 16
Železničar

(Niš) 10 6 1 3 130:115 13
Grafičar

(Zagreb) 11 5 3 3 101:117 13
Železničar

(Bgd) 8 4 0 4 106:89 8
Radnički

(Bgd) 11 4 0 7 100:124 8
Bosna (Sar) 12 3 0 9 118:207 6
Branik 8 0 0 8 57:108 0

Ženske:
Spartak 9 7 11
Lokomotiva

(Zagreb) 7 7 0 0
Lokomotiva

(Virovdtica) 8 5 12 
Slavonka

(N. Gr.)
Železničar

(Beograd)
Crv. zvezda 
Branik 
Borac

$ hitu n »ta orano

Pred mednarodno etapno dirko Varšava - Benin - Praga

Komu služijo izbirna tekmovanja?

9 4 14

57:24
49:11

71:31

53:47
23:41
23:27
27:68
10:58

premagala najboljša moštva in pre
jela prehodni pokal, ki ga je lani 
osvojilo moštvo Partizan. Sijajno 
pripravljenost je pokazal predvsem 
Žirovnik, ki se trenutno nahaja v 
odlični formi. Zato nam je toliko 
bolj nerazumljivo, kako je mogel 
zvezni kapetan izločiti pri sestavi 
državne reprezentance prav njega 
in morda še nekatere dirkače »Ro
ga« in Kopra, pa tudi Odreda, ki 
so vendar dokazali izredno pri
pravljenost? Ce je naše kolesar
sko vodstvo sklenilo, da bo prav 
ta dirka služila kot nekakšna iz
birna tekma pri sestavi državne 
reprezentance, zakaj je kljub uspe
hu Slovencev izpustilo nekatere 
naše najboljše kolesarje? Vsi tek
movalci so morali nastopiti pod 
istimi pogoji. Če je vodstvo našlo 
primerno opravičilo za slabši plas
ma favoritov Petroviča, Varge, 
Valčiča in drugih, potem bi mo
rala pač istočasno dati polno pri
znanje Žirovniku, Zanoškarju in 
drugim, ki so dosegli tako odlične 
rezultate. Takšna odločitev zvezne
ga. kapetana prav gotovo ne potr
juje niti njegove objektivnosti niti 
strokovne sposobnosti. Če bo naša 
kolesarska reprezentanca doživela 
na tej dirki polom, potem ne vemo, 
kako bo zvezni kapetan i,n naše 
kolesarsko vodstvo opravičilo svoj 
sklep pri sestavi drž. reprezentance.

France Gartner -
50-letnik

Te dni se je srečal z »Abrahamom« 
eden naših nekdaj najboljših kole
sarjev, seveda sedaj požrtvovalni 
funkcionar, France Gartner. S svo
jim udejstvovanjem je začel v do- 
brunjskem kolesarskem društvu 
»Ljubljanica«, kjer ni samo tekmo
val, temveč vedno tudi organiziral 
Po nekaj letih uspešnega dela ga 
srečamo o vrstah delavne in zname
nite kolesarske sekcije ljubljanskega 
»Hermesa«, le takrat si je pridobil 
veliko priljubljenost med svojimi 
tovariši in jo ohranil še danes. Po 
uspešni tekmovalni dobi ni prenehal 
z delovanjem, temveč se je vključil 
med funkcionarje, ki po vojni z vso 
vnemo skrbijo za nadalpiji razvoj 
slovenskega kolesarstva. Danes je 
tako delaven, kakor priljubljen pri 
kolesarskem klubu Odred. In naj
večji Gartnerjevi uspehi? PraDi tri
umf je doživel pred 16. leti na dir
ki »9 dni okrog Srbije«. V družbi 
s pokojnim Peternelom in Podmil- 
ščakom je ponesel slavo slovenske
ga kolesarskega športa tudi daleč 
izven meja ožje domovine. Bil je 
tudi na olimpijskih igrah 1.1936 o 
Berlinu, ko je privozil v cilj skupaj 
z vodečo skupino. Gartner je pri
ljubljen tako pri funkcionarjih, ka
kor pri tekmovalcih. Kako tudi ne? 
Vedno in povsod je pripravljen po
magati razvoju in utrditvi sloven
skega kolesarskega športa. Številnim 
česhlkam, ki jih je prejel jubilant 
te dni, se pridružuje tudi naše ured
ništvo.

v atletiki
Letošnje moštveno prvenstvo 

Slovenije v atletiki bo povsem ne
kaj drugega kot je bilo doslej. Če 
je v dosedanjih tekmovanjih od
ločala izključno kvaliteta nastopa
jočih in je moštvo z nekaj odlič
nimi posamezniki lahko zasedlo eno 
najvišjih mest, bodo pa letos imela 
večje možnosti ona moštva, ki bo- 
do postavila na start večje število 
povprečnih tekmovalcev.

Kako pa bo potekalo letošnje pr
venstvo? Vsaka organizacija, ki na
merava v prvenstvu sodelovati, bo 
izvedla dvoje tekmovanj, in sicer 
prvo do 13. maja, drugo pa do dne
2. septembra. Vse sodelujoče ekipe 
so razdeljene v tri skupine: v prvi 
nastopajo one, ki tekmujejo tudi v 
zveznem ekipnem prvenstvu, v dru
gi se bodo pomerili vse ostale at
letske organizacije, v tretji pa 
moštva partizanskih društev, šol, 
delovnih kolektivov itd. Posamez
no moštvo lahko postavi na vsako 
disciplino neomejeno število tek
movalcev, točkujejo pa se po tabli
cah za mnogoboje vsi oni tekmo
valci, ki dosežejo določen minima
len rezultat.

Discipline in minimalni rezultati 
v posameznih skupinah so nasled
nji: prva skupina — moški — 100 
metrov: 12,5; 400 m: 57,0; 1000 m: 
3:00.0; 3000 m: 10:40,0; višina: 150; 
troskok; 11,00; palica: 2,50; krogla: 
10,00; kopje: 40.00; kladivo: 28.00; 
ženske — 60 m: 9.0; 200 m: 32.0;
800 m: 3:00.0; višina: 120; daljina: 
4.00; krogla: 8.00: disk; 24.00; kop
je: 24.00: II. skupina — moški — 
10» m: 12.8; 400 m: 60.0; 1500 m: 
5:00.0; višina: 145; troskok; 10.50; 
krogla: 9.00; kopje: 35.00; ženske 
— 60 m: 9.3; 600 m: 2:10.0; višina; 
115; daljina: 3.80; krogla: 7.50; 
disk; 20.00; — 111. skupina — moški 
100 m: 13.2; 1500 m: 5:30.0; višina: 
140; krogla; 8.00; ženske — 60 m: 
9.6; 600 m: 9.10; višina: 110; krogla: 
7.00. Kot vidimo, so minimalni re
zultati v večini disciplin res zelo 
skromni, zato bodo lahko sodelujo
ča moštva postavila res precejšnje 
število tekmovalcev, zmagal pa bo 
po vsej verjetnosti tisti, ki jih bo 
postavil več.

Takšen način tekmovanja za mo
štveno prvenstvo je boljši od prejš
njega. saj dobesedno sili vse orga
nizacije, ki nameravajo v njem 
tekmovati k vključitvi večjega šte
vila novih tekmovalcev in tekmo
valk.

Zmagovalec v posamezni skupini 
bo določen tako, da bodo seštete 
točke dosežene v obeh kolih. Za to 
tekmovanje, ki ni namenjeno toli
ko atletskim organizacijam, kot pa 
partizanskim društvom, šolam in 
drugim, je Atletska zveza Sloveni
je določila, da niso potrebni niti 
običajni tekmovalni pogoji. Tek na

1500 m, je na primer dovoljeno iz
vesti na ravni progi, to se pravi, 
na cesti ali travniku. Tudi nasprot
nik ni obvezen. Da sodelujoča mo
štva ne bi preveč obremenjevala 
tekmovalcev, pa skrbi določilo, da 
sme vsak tekmovalec nastopiti le v 
dveh disciplinah, od katerih je lah
ko samo en tek na 400 m ali več.

Upajmo, da bo odziv na to tek
movanje precejšen, čeprav pred
stavlja nekaj novega in bo gotovo 
treba nekaj časa, da se bomo na 
ta novi način tekmovanja navadili. 
Mimogrede na j še omenimo, da mo
rajo organizacije, ki nameravajo v 
tem tekmovanju sodelovati, vsaj 7 
dni pred tekmovanjem prijaviti 
svoje tekmovanje AŽS, kjer lahko 
dobijo tudi vsa podrobnejša navo
dila.

Kratke iz atletike
Preteklo nedeljo je bilo v Beo

gradu zasedanje Upravnega odbo
ra Atletske zveze Jugoslavije. Na 
tem zasedanju so sprejeli prora
čun za leto 1956, ki predvideva tu
di letos naj večje vsote za različna 
mednarodna tekmovanja in pripra
vo tekmovalcev za ta tekmovanja- 
2,000.000 dinarjev pa bodo dobili 
kot pomoč za honoriranje trener
jev večji klubi, ki imajo v svojih 
vrstah državne reprezentante. — 
Upravni odbor je sprejel tudi sklep 
o novem tekmovanju za mladince 
medrepubliškem mladinskem poka
lu, ki bo srečanje republiških mla
dinskih reprezentanc v d v od,ne W 
nem sporedu. Letos bo to tekmo
vanje v Novem Sadu. Govorili ap 
tudi o škodljivem pojavu koncen
tracije atletov v velikih klubih. 
Ker je to vprašanje za atletski 
šport zelo pomembno, bo Upravni 
odbor posvetil na svojem nasled
njem sestanku temu problemu vso 
pozornost.

V Sarajevu so imeli atletsko tek
movanje, na katerem se je najbolj 
izkazal metalec diska Radoševič, 
ki je dosegel nov republiški re
kord z rezultatom 48.15. Tudi v 
krogli je bil s 14.29 m soliden. Od 
ostalih se je izkazal Gvozdenovič 
s skokom 180 cm v višino.

Na tekmovanju v Subotici je 
najuspešnejši F uto, ki je v teku 
na 3000 m z rezultatom 8:39.2 dose
gel nov rekord Vojvodine.

Od 4. do 11. maja bo v Maribora 
na treningu skupina najboljših ju
goslovanskih tekačev na srednje in 
dolge proge. Zvezna kapetana sta 
na ta trening poklicala naslednje 
tekmovalce: Čular,. Hafner, jere- 
mič, Jovanovič, Murat, Nikič, Pan- 
durovič, Pavlovič, Škrinjar, Miha
lič, Radišič, Štritof, Slamnikova, 
Rogičeva in Šafarjeva. Skupni tre
ning bodo vodili Lang, Jankovič in 
Ceraj.

Poročali smo že o atletskem tek
movanju v Litiji. V dopolnitev še

V prvi polovici aprila je Veslaška zveza Slovenije organizirala v Izoli 
tečaj za inštruktorje veslanja, katerega se je udeležilo 39 mladincev 
in mladink iz Bleda, Novega mesta, Maribora, Pirana, Kopra in Izole. 
Tečaj, ki ga je vodil znani strokovnjak in profesor na Visoki fizkul- 
turni šoli v Beogradu tov. Ropret Jože, je prav dobro uspel. Upajmo, 
da bodo mladi tečajniki pridobljeno znanje posredovali svojim tova
rišem v klubih in s tem doprinesli znaten delež k nadaljnjemu raz

voju veslaškega športa v Sloveniji
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Železniška tiskarna
LJUBLJANA

® Knjigotisk 
® Litografija

• Knjigoveznica
• Tiskarna voznih kart

nekaj rezultatov — 100 m: Kralj
11.9. Ponebšek 11.9; 300 m: Poneb- 
šek 38.9, Kralj 39.2; 800 m: Kuko
viča 2:15.7; višina: Kavčič 164;
krogla: Tomažič 10.85; ženske — 
60 m: Premk 9.5; 100 m: 1 remk 15; 
višina: Skobe 125; krogla: Premk 
9.12 m.

SMUČARSKI SEMINAR 
NA GOLTEH

Pred kratkim je štajerska smu
čarska podzveza organizirala na 
Golteh 3-dnevni seminar za učite
lje in vaditelje smučanja. Seminar, 
ki je trajal 3 dni in se ga je ude
ležilo 19 oseb, sta vodila'tov. Ocvirk 
in Zadravec.



Boštjan se$tai/t(a
državno reprezentanco

Izjavljam, da nismo Slovenci ni
kjer tako hudo prizadeti, kakor v 
pogometu. Kar srce me hoče zabo
leti, če pomislim, da že dolga leta 
nimamo nobenega naših »asov« v 
državni reprezentanci. To pa je 
grda, nezaslužena, v nebo vreščeča 
krivica.

Le nič ne mahajte z rokami oko
li čela, češ, tale Boštjan je že zo- 
Pet takole malo čez rob. Takoj vam 
w>m dokazal, da nisem nikakršen 
Stnešan šovinist, temveč, da so naši 
logometaši popolnoma enakovred
ni tistim, ki po komandi kapetana 
Tirketa oblačijo srajce z državnim 
grbom.

Vsi veste, kako so nas njegovi 
izbranci zastopali prejšnjo nede
ljo proti Romunom. Sedaj vas 
vprašam: kdo pa so tile romunski 
nogometaši in kdo je že kaj slišal 
0 njih? Ali so že kdaj premlatili 
Angleže ali Ruse? Ali so že kdaj 
n čili kozjih molitvic kakšnega sve- 
iovnega prvaka, kakor mi Nemce?

In vam pridejo takile včerajšni- 
ki — prosim oprostite — takorekoč 
današnjilci v Beograd, poskoči jo 
‘Halo ovaino — malo onam,o in že 
Pobašejo zmago v žep. Publika pa 
v en glas našim: »Fuji Sram vas 
bilo! Seprtlje!« (nespretneži).

Evo! Smelo trdim, da bi vsaka 
reprezentanca, sestavljena iz samih 
slovenskih nogometašev tudi izgu
bila z Romuni in bi jim publika 
'avnotako vpila »šeprtlje!« Ali ni 
k> že polovica dokaza, da so slo
venski nogometu iki ravnopravni 
nnim preko — lahko rečemo, prav 
tako s p »sobni za nošenje državne
ga grba.

Seveda, vam slovenskim pedan
tnih (po domače — tečnežem) je 
Polovica dokaza premalo. Prav, pa 
lokazujmo naprej.

Pravnjo in pišejo, da Beara sploh 
Bi imel dela. Zalo tudi ni prejel 
Bikakšne ocene. Edina žoga, ki je 
Ma v mrežo, je pač šla mimo nje
ga in zato za oceno ne pride v po
štev. Prosim, povejte mi ime tiste
ga slovenskega vratarja, ki ne bi 
istotako kakor slavni beograjski 
jJajdukovec ubranil vseh strelov, 
ki gredo mimo gola, tistega edine
ga, ki gre v gol, pa spustil v — 
mrežo. Nimate ga, kajne? Torej bi 
v golu lahko stal katerikoT slo
venski vratar!

Kaj pa branilci .. .? No, talcih, ki 
spuščajo mimo nasprotnega igralca 
ali mu celo gostoljubno postrežejo 
žogo na desni čevelj, kakor je to 
Crnkovič hvalevredno napravil ti
stemu Ka-ka-koveneaskeju (ali ka
ko se že nemogoče piše), imamo na 
Pretek. Glavo stavim — čeprav mi 
je precej do tega, da se še nadalje 
drži mojega vratu — da bi z vso 
Požrtvovalnostjo isto zmogli tudi naš 
Piskar, Čretnik, čučko, Petek, Če
trtek in ostali »asi« naše obram
ben e nogometne politike. Toda to 
Še ni vse. Tam niso imeli branilca, 
ki bi bil sposoben str.eljati enajst
metrovke! In je moral eksekucijo 
izvršiti nesrečni Vukas, ki se — 
kar je čisto naravno — tudi ne ra
zume v ta posel. Kdaj pa je še 
kakšen napadalec znal streljati 
enajstmetrovko? To je stvar bra
nilcev ali kvečjemu še vratarjev. 
Da je bil naš Piskar tam doli, bi 
bil užitek gledati Romuna, kako bi 
se za žogo povaljal v mrežo.

Toda kar je, pač je. Ta enajst
metrovka naj gori zveznemu ka
petanu na duši, ker ni postavil 
našega Piskarja v državno četo.

Na vrsti so krilci. Pravijo in pi
šejo, da Boš kov še senca na prejš
njega Boškova. Mi smo tu mnogo

na boljšem. Imamo na razpolago 
več stranskih krilcev, ki so še vsi 
sence svojih prejšnjih jazov. Na 
primer: Zumbarja, Čeboliina, Žele
zi nger ja itd. Torej bi bili vsi bolj
ši od Boškova.

Culi smo, da je Mitič skoraj 
usodno »kiksnil« in strahovito stre
ljal mimo gola. Publika ga je za 
te podvige nagradila s pohvalnim 
žvižganjem, nakar je Rajko kot 
skromen človek prenehal z ekshi
bicijami. Zlobni jeziki trdijo, da je 
bil deprimiran, česar pa jaz ne ver
jamem.

Iz tegale zadnjega odstavka sle
di, da naš državni kapetap nima 
nikakšne izbire med krilci zvezne 
lige. Zato postavlja na njihovo me
sto izranžirane napadalce, kar je 
vsekakor odlična domislica. Če bi 
hotel poslušati mene. bi mu sveto
val nekaj takih naših kandidatov, 
na primer Haclerja, Hočevarja, 
Čenče itd. Nič zato, če igra posta
ne zaradi tega starinska, kakor je 
ugotovil beograjski »Šport«. Saj 
ima to svojevrstno mikavnost, po
dobno kakor kadar Marta Ege rt in 
Jan Kiepura igrata mlade zaljub
ljence v »Zemlji smehljajo«.

Pri srednjem krilcu sem pa le 
primoran počohati se za ušesom. 
Za Ivico pravijo, da je bil nedoseg
ljiv. To rad verjamem, saj je dolg 
kot senena žrd. Tu bi vsakdo — 
razen mene — odpovedal. Jaz bi 
rešil zadevo tako, da hi postavil v 
moštvo Sočana in Berginca. Oba 
hkrati! In sicer enega vrli druge
ga! To bi dalo vsaj približno viši
no Ivice Horvata. Oba sta krepka 
in odlična razdiralca. Tudi visoke 
žoge bi na ta način bile n jihov plen.

Oglejmo si končno še napadalce. 
Zmerjajo jih. da niso bili v igra ni 
in se niso razumeli med sebojI Pr
vi očitek ne bo držal. Saj že toliko 
let igrajo skupaj v zvezni ligi. da 
bi bila sramota, če bi bilo to res. 
Torej — golo natolcevanje.

Da se niso razumeli, bo pa že 
resnica. Seveda je tega zopet kriv 
kapetan Tirke. Le kako more in 
sme postaviti v isto vrsto pet lju
di, ki govorijo vsak drugače. Kako 
naj Hajdukovec Vukas razume s 
svojim »che ostja« lato OgnJanova 
z njegovim »nemoj fino di rani ti«. 
In oba skupaj Milutinoviča, ki jo 
kreše v turško-srbskem esperantu. 
Predstavljajte si, kakšno idealno 
sporazumevanje bi nastalo, če bi 
postavili v napad pet Kranjcev. 
Nekaj »krščenih <1 nšev« in kakšnih 
deset »madon«. na katere bi bili vsi 
enako uglašeni, bi gotovo zadosto
valo. da bi vseh pet igralo kakor 
eden!

Če dodamo temu še očitke, da je 
reprezentančni napadalni kvintet 
driblal in driblal do izgube žoge, 
podajal med seboj na »klaftre« na-

Naročajte se na 
»POLET,,

tančno, precizno streljal v oblake 
in tako dalje, imamo vse, kar zna
jo odlično tudi naši napadalci.

Dovolj je! Upam, da sem vam, 
slovenskim tečnežem, krepko doka
zal enakovrednost naših južnih 
bratov, ki se stalno ščeperijo z dr
žavnim grbom na prsih. Prepričan 
sem, da bo državni kapetan vse 
tole prečital in upošteval pri bo
dočih meddržavnih nastopih, ko bo 
zopet sestavljal državno reprezen
tanco.

Boštjan Zafrkant

Bohinj bi moral dobili
motno športno društvo

Bohinjčanom bodo morali pomagati republiški forumi 
— Za pomanjkanje kadrov je samo eno zdravilo: te
čaji — Nadaljnji razmah športa v Bohinju je odvisen 
od vztrajnosti in iznajdljivosti domačinov samih

O Bohinju je bilo že marsikaj 
napisanega, med drugim tudi to, 
da je v tem kotu Gorenjske nujno 
potrebno tudi športno življenje 
bolj razgibati kot doslej. Oglašali 
so se naši znani strokovnjaki, ki 
so skušali na vse mogoče načine 
poživeti športno dejavnost, katera 
pa kljub najboljši volji ne more 
zaživeti tako kot si vsi želimo. Bo
hinjski kot je bil že od nekdaj 
privlačna točka za naše smučarje, 
turiste in ljubitelje gore in več
krat smo iskali poti, da bi športno 
življenje postavili na trdnejšo 
osnovo. Toda kljub vsem naporom 
se nam doslej vsega tega ni po
srečilo.

Znano je, da v zadnjih letih po
svečajo Bohinjci precejšnjo pozor
nost smučanju, pa tudi nogometu. 
Predvsem je bohinjska mladina 
vneta za smučanje. To so spoznali 
Bohinjci sami in si ustanovili po 
leg nogometnega tudi smučarski 
klub, ki brez večjega hrupa nede
ljo za nedeljo prireja različna tek
movanja in skuša, znova spraviti

Kriza, ki se je pojavila že pred 
letom dni na Bledu v športnem 
udejstvovanju med mladino, se je 
kakor epidemija razširila iz enega 
kluba v drugega. Da si bomo na 
jasnem, kaj je na Bledu trhlega, 
poglejmo najprej v upravni odbor 
SD Bled. Na spisku bomo opazili 
16 imen, toda razen dveh, ki sta še 
nekako držala upravni odbor »na 
površju«, vsa ostala imena nič ne 
pomenijo. Na mnogih sestankih je 
že bilo govora o tem, da bi šport
no društvo razpustili. V koliko bi 
bila ta, po vrstnem redu že šesta 
reorganizacija koristna, naj pri
pomnim le to, da sii je Bled o 
vprašanju reorganizacij pridobil 
že dosti izkušenj, a še nobena ni 
prinesla zaželenega učinka. Vseka
kor pa je za nadaljnji obstoj šport
nega društva na Bledu potrebna 
izdatna pomoč oblasti in množičnih 
organizacij. Predvsem pa bi bilo 
treba v bodoče voliti na položaje 
vodilnih odbornikov tiste ljudi, ki 
bodo svojim nalogam tudi kos in 
jih bodo tudi vestno izvrševali.

Pereč problem*na Bledu je novi 
športni stadion. Vzdrževalni stro
ški so tako veliki, da jih skromna 
dotacija ne more pokriti. Čas bi 
že bil. da stroške vzdrževanja pri 
tem objektu prevzame komuna in 
s tem občutno razbremeni društvo. 
Je pa še nekaj pri tem stadionu. 
Partizansko društvo, v katerem 
najdemo skoraj iste osebe kakor v 
športnem društvu, je na svojem 
prostoru začelo graditi igrišča za 
ra zine igre in atletiko. Vprašamo se, 
ali je res nujno potrebno, da dobi 
Bled še nekaj igrišč, ko je že 
športni stadion, na katerem so vse 
naprave že v z,aključni fazi, skoraj 
praženi? Menda za tistih 20 ali 30 
športnikov, kolikor jih ima Bled, 
popolnoma zadostuje sedanji sta
dion, ki ima krasno lego in je 
zgrajen po najmodernejših prin
cipih.

Kakšno pa je stanje v samih 
klubih? Predsednik nogometnega 
kluba tov. Cajnko nam je takoj 
povedf.l, da ima ravno nogometni 
klub največ težav. Mladega kadra

na tradicionalno pot uspehov bo
hinjsko mladino, ki je kar »nora« 
na kakršnokoli tekmovanje. Že 
pred leti smo prav v našem listu 
zapisali, da se obetajo bohinjske
mu kotu zlati časi, seveda s pri
pombo, če bodo Bohinjci pri svo
jem delu vztrajni in tudi iznajd
ljivi. Toda resnici na ljubo rečeno, 
ostalo je samo bolj pri željah, če
prav ne moremo zanikati, da ima 
prav smučarski • klub vedno več 
članov. Kje so torej vzroki, da Bo
hinjci ne morejo čez mejo po
vprečnosti?

Pred nedavnim smo znova obi
skali bohinjske športnike. Slišali

ni, število igralcev je zelo majhno 
in če finančnfe težave ne bodo pre
magane, bo moral klub izstopiti iz 
tekmovanja v gorenjski ligi.

Tov. Starc, ki ima na ramenih 
plavalce in smučarje, je tudi ža
lostno majal z glavo, ko smo ga 
vprašali za stanje v klubu. Plaval
ci, nekoč med prvimi v Sloveniji, 
so danes brez mladine. Primanj
kuje tudi funkcionarjev, tako da za 
pripravljalni občni zbor niso mo
gli dobiti odbornikov. Nekoliko 
bolje je pri smučarjih, ki so se le
tos okrepili s smučarji bivšega 
»Gozdarja« iz Gori j. 'Jako je ta 
klub sedaj med najboljšimi v Slo
veniji. Z objekti so pa zelo na tes
nem, saj imajo le 30-metersko ska
kalnico. Velika skakalnica v Za ki, 
ki jo je pred vojno zgradil Nor
vežan ing. Hansen, sicer dopušča 
skoke do 60 m, vendar pa služi da
nes za kopanje peska, kakor da na 
celem Bledu ni drugega primerne
ga mesta, kjer bi lahko začeli ko
pati pesek.

Kaj pa pri veslačih? Rekvizitov 
imajo dovolj, a ni ljudi. Odbor je 
docela pasiven i.n zasluži vso gra
jo, saj bi ravno na Bledu lahko 
močno razvili to panogo, ki ima tu 
vse pogoje razmaha.

Edini res vzoren kolektiv so 
kegljači na ledu, ki imajo 60 čla
nov. Povezali so se s partizanskim 
društvom, ki ima dovoli mladine. 
Člani tega kluba so se doslej ude
ležili že 3 evropskih prvenstev in 
dosegli prav lepe uspehe. Tudi no
voustanovljeni kegljaški klub sto
pa krepko. po stopinjah svojega 
»ledenega« dvojnika. Blejska obči
na je pokazala dovolj razumevanja 
in je kegljačem dodelila objekt, 
na katerem so z adaptacijo usposo
bili tristez.no kegljišče. Denarne te
žave pa so kegljači rešili z notra
njim posojilom. Glede nadaljnjega 
uspeha pa je predsednik tov. Mar
tinčič velik optimist.

Upajmo, da bodo te vrstice vsaj 
nekoliko zdramile blejsko športno 
javnost, da se bo nekoč tako pe
stro športno življenje znova dvig
nilo na dostojno raven.

smo, kakšne težave jih tarejo in 
kaj si želijo od merodajnih foru
mov. Na skupi em sestanku smo 
poslušali tehtne besede predsedni
ka smučarskega kluba, tov. Repin« 
ca, ki je brez obotavljanja začel 
takole pripovedovati:

»V Bohinju delamo z velikim ve
seljem in požrtvovalnostjo. Mladi
ne imamo dovolj, nad 300 članov, 
kar je za naš kot prav gotovo le
po število. Skupno s turističnim 
društvom, pa tudi s planinci, orga
niziramo tekmovanja in zbiramo 
mladino, ki ima za smučanje ne
verjetno veselje. Toda, ne vem ka
ko to, da ne moremo še bolj pro
dreti. Tarejo nas finančne težave. 
Pogrešamo pomoči merodajnih fo
rumov, tako da večkrat ne vemo, 
kako premostiti težave, ki se ne
prestano pojavljajo pred nami. 
Primanjkuje nam strokovnega ka
dra, trenerjev, smučarskih učite
ljev, pa tudi funkcionarjev. Če 
govorimo o funkcionarjih, mislim 
predvsem na one, ki bi morali ob 
vsaki priložnosti pomagati in pod
preti našo mladino pri njenem ve
selju za smučarski šport. Kdo bi 
našteval vse te težave, ki ...«

»Pa vendar, ali mislile, da ste že 
vse storili, kar je v vaših močeh?«

»Seveda nismo še vsega storili, 
saj se zavedamo, da bi ob malo 
večji iznajdljivosti lahko dosegli 
veliko večje uspehe in lepše re
zultate.«

»Kaj imate torej v programu za 
prihodnjo sezono?«

»Predvsem hočemo skupno s san
kači obnoviti nekatere naše stan
dardne smučarske in sankarske 
proge, ki so že poznane starejšim 
smučarjem in številnim tujcem. Na 
vsak način bo treba obnoviti snn- 
karsko progo Belvedere, ki jo po
znajo mnogi, tudi izven naših 
meja.«

»Kaj pa smučarske proge?«
Na to vprašanje se je oglasil 

tajnik SZDL. ki je ves ta čas z ve
liko pozornostjo poslušal ta raz
govor.

»Na vsak način bomo morali sto
riti veliko več kot doslejI Mnenja 
sam, da bomo morali organizirati 
mladinsko brigado, ki bo začela s 
pripravljalnimi deli za izsek pro
ge s Koble. S pobočja tega hriba

(Nadaljevanje na 6. strani)

Novice iz Kranja
Smučarski klub Triglav je pre

tekli torek priredil spomladanski 
kros, ki se ga je udeležilo 30 čla
nov. Med člani je zmagal G. Kor- 
dež, pri mladincih Žumer, med pio
nirji pa Čebulj.

V počastitev 10-obletnice obstoja 
tovarne »ISKRA« je sindikat tovar
ne organiziral vrsto športnih tek
movanj v nogometu, šahu, odbojki, 
namiznem tenisu in kegljanju. Tek
me strelcev, ki se jih udeležuje 
okoli 350 članov, so že v teku.

Tudi poštarji preteklo nedeljo 
niso mirovali. Tekmovali so v hitri 
hoji na 15 km. Med 14 poštarji iz 
Gorenjske sta dosegla isti čas Aha
čič in More (oba Tržič) — 1 ;27:11.

Ali na Bledu res ni
delavnih funkcionarjev?
Z cikaj giadi še partizansko dr uštvo svoja igrišča, ko je že 

športni stadion skoraj prazen?

Težka vrata celice so zaloputnila za njim. Zdaj mu je 
to že domač ropot. Ali je dan ali je noč? Izpraševanje sledi 
izpraševanju.

»Želite cigareto?« Ponudijo mu eno.
»Menite torej, da je vaš stroj zadel ob podvodno čer?«
Sem rekel to?, je pomislil Birindelli.
»Kakšna skala, kakšen stroj?«
Odpeljejo ga nazaj v celico. Uro pozneje ga znova pri

sedejo pred zasliševanje. — »Cigareto?«
»Mojster Paccagnini je dejal, da je stroj potonil pred 

Prehodom«.
Je res to rekel? BirindelK dvomi. Odločno zanika. So

očijo ga s Paccagninijem, potem pa ju znova ločijo, ko 
Uvidijo, da to nič ne pomaga.

V celico stopi angleški častnik.
»Usoda vohunov in saboterjev je smrt pred puškami«, 

feče rosno. Sporočite to svoji družini.« Nato odide.
Mineta dve minuti in Anglež se vrne.
»Rešite si življenje! Potrdite še s častno besedo in pod

pišite, da niste pripadnik MAS! MAS ne more preko naših 
Zaprek.«

Znova v škripcih! - S
, Čemu ne bi podpisal. V bistvu je to resnica in to po
lovično priznanje ničesar ne ogroža. — Bi rindelli podpiše.

»Hvala,« reče angleški častnik. »Vse vemo od vas. Od- 
P'uli ste 25. oktobra na krovu podmornice, ki ji poveljuje 
Poročnik Borghese in že tri dni čakamo na vaš obisk. A

poveljnik pristanišča noče, da bi častniki vedeli, kako ste 
prišli noter.«

Birindelli ne odgovori.
30. oktobra, zjutraj po napadu, je eksplozija sredi za

liva dvignila v zrak steber vode. Letalska bomba? A kje 
je letalo. Popovi so zaman naperjeni v nebo.

Verjetno bo to torpedo, ki ga je izstrelila podmornica, 
pa je zadelo ob dno, preudarjajo v glavnem stanu, kajti 
zasliševanje jetnikov ni razkrilo kaij posebnega.

Štirje rušilci so odhiteli ven na morje, a SCIRE je že 
daleč na poti v La Spezio. Časopisje je omenjalo to bombo, 
pozneje tudi o odkritju zanimivega napadalnega orožja, ki 
so ga našli na sipini pri La Line ji.

XXX
Tesei je otožno sedel pri barski mizici v Algesiirasu. Nje

gov vizum še ni bil gotov. Prebiral je časopis in izbiral 
pičla poročila. Kljub temu je Gibraltar onstran zaliva pri
znal svoj poraz!

Naslednjega dne se je Tesei odpeljal preko Španije v 
Južno Francijo. Vlak hiti, častnik dremlje in v mislih pri
pravlja nov podvig. Po prihodu v La Spezio odide v vilo 
in Giorgini ga objame. Moža sta zaskrbljena, a ne obupata. 
Skupaj proučujeta, kaj bi utegnilo biti vzrok neuspeha. 
Vsekakor je treba odpraviti napake v motorju.

»Fizično ni preko človeških moči?«, vpraša poveljnik.
Tesei se nasmehne in odkima: »Nikakor!«

OPERACIJA G III
»Čakaj in glej«, je preudaril admiral Cunni,gha,m, šef 

angleških eskader v Sredozemlju. Anglež je poznal njegovo 
zgodovino. Mar ni bilo to morje prav tako domače Britan
cem kot Rokavski zaliv? Nosilka letal ILLUSTRIOUS je 
priplula v Gibraltar. Kako bi koristno uporabil njena letala?

Tisti večer je vsakdanja patrulja odletela z Malte in

preletela Tarent. Tam so bile zbrane italijanske križarke. 
Takoj ko je bil o tem obveščen, je Cunnigham dal povelje 
in ponoči sta dve eskadri po dvajset letal tipe SWORDFlSH 
napadali nizko nad morjem. Ko se je ves hrup polegel, je 
bilo mogoče napraviti obračun. VITTORIO VENETO, CA
VOUR in CESARE so počivali na dnu ali pa so bili težko 
poškodovani, na ILLUSTRIOUS pa so pogrešali le dve 
letali.

14. novembra je supermarina telegraf bala v La Spezio:
»Pošljite v Tarent vse razpoložljive potapljače.«
Tesei je bil med njimi in se je ukvarjal s CAVOURJEM, 

a ta bojna ladij a je bila preveč poškodovana, da bi jo mogli 
dvigniti. Tesei se je vrnil v vilo.

Nekaj dni zatem mu je Giorgini dejal:
»Dama vam dopust. Zdelani ste, odpočijte si, sicer pa bo 

treba čakati več mesecev, preden bomo nadaljevali z delom. 
Poročila prihaja jo počasi in vso našo taktiko bo treba 
spremeniti.«

Bilo je sredi marca in ko se je Tesei pojavil pred 
stražo, mu je zab ranila vstop v vilo. »Slabo znamenje«, si 
je mislili, ko je čakal, da ugotove njegovo identiteto. »Pre
dolgo sem bil odsoten«. Ni se motil. Zanimanje Supermarine 
se je obrnilo od »svinj« k površinskim napadalnim čolnom. 
Naslednje jutro je admiral v nekdanji bazi vodnih letal skli
cal glavni stan vile im Tesei je bil kot nepomemben opa
zovalec prisoten.

»Stanje je jaLsno«, je dejal admiral. »Žrtvovali smo dve 
podmornici in desetine mož samo za to, da je eksplodiralo 
eno torpedo nekaj desetin metrov od BARHAM. Skušali 
bomo izkoristiti MTM. Ste za nočni ali dnevni napad?«

»Razumite me«, je nekoliko pozneje admiral dejal Te
sei u, »nisem se odpovedal »svinjam«, toda prepočasne so in 
prerade sc pokvarijo.«

»Izpopolnili jih bomo,« je odvrnil iznajditelj.
(Dalje)



PROZNI TLAK-
novost za telovadnice

P redno se uveljavi novost je po
trebno, da se pobudnik oboroži in 
založi z veliko porcijo potrpljenja 
in vztrajnosti. Tudi za napravo pr
vega prožnega tlaka v Ljubljani je 
bilo potrebno nekaj pob uda iške 
vztrajnosti, še več pa jo bo treba, 
da bo takšen tlak postal vsakdanji 
za telovadnice in druge dvorane. 
»Partizan« v Trnovem se lahko po
hvali, da bo imel prvi resnično pro- 
ž»n tlak v državi. Gradbeni odboir 
»Partizana« Slovenije je sicer že 
izvršil nekaj prožnih tlakov v raz
nih telovadnicah, ko je asaniral 
tlake zaradi hišne gobe, vendar ti 
tlaki niso do take mere prožni kot 
v Trnovem. Zaradi zanimivosti in 
prednosti, ki jo imajo prožni tlaki 
pri sodobni ureditvi telovadnic in 
plesnih dvoran, ne bo odveč nekaj 
vrstic v pojasnilo.

Tlak v telovadnici ni samo grad- 
beno-konstruktivnf element in le
potni pripomoček za praktično upo
rabo, pač pa najvažnejše orodje in 
naprava, ki sodeluje s telovadci 
pri hoji, skokih, prostih vajah, 
talni telovadbi (akrobatiki), ritmič
nih vajah-plesu, pri neprostovolj
nih padcih itd.

Tlaki v telovadnicah in prosto
rih, kjer telovadimo, so zaradi za
starelih predpisov in nazorov trdi, 
to je togi. Zaradi togih in trdih tla
kov obolevajo telovadci obojega 
spola na vnetju mišic in kit, skoč
nih in kolenskih sklepov, na po
škodbah v kolkih in hrbtenici. Pri 
togem in trdem tlaku se sila, ki jo 
povzroča teža telesa pri vsakem 
koraku, skoku itd., ujame v skle
pih in mišicah s polno obremenit
vijo. Ta polna in neugodna obre
menitev* pa se še zaradi vpliva hla

da-in mraza, ki se zadržuje o-b tla
ku, močno stopnjuje.

Prožni tlak sodeluje pri izrav
navi obvežibe v sklepih in mišicah 
ter jih razbremeni za polovico sile, 
povzročene po teži telesa pri hoji 
in skokih. Kostolomov in pretrgov 
mišic je pri prožnem tlaku nepri
merno manj kot pri togih tleh. So
dobne prožne tlake zaradi votlosti 
lahko ogrevamo s toplo vodo, zra
kom ali z žarilno napravo do 20 
stopinj Celzija, kar ustvari naj
idealnejše pogoje za uporabo tla
ka pri telovadbi ali plesu.

Prožni tlak ni »slučajni izum«, 
pač pa rezultati dolgoletnega štu
dija strokovnjakov v državah z ze
lo razvito tehniko in telovadbo. 
Načinov izdelave prožnih tlakov 
je že veliko, vsi pa uporabljajo za 
vodilno gradivo — les. Čudovito 
nasprotje za dobo umetnih mate
rialov in nuklearne sile! Telovad- 
cem-tehnikom bo odgovor razum
ljiv na nehote postavljeno vpraša
nje: in zakaj?

Vse visoke kvalitetne tehnične, 
zdravstvene, požarno-varnostne in 
lepotne lastnosti in prednosti, ki 
jih imajo tlaki z različnimi lino
leji, gumastimi ploščami ali iz lite 
gume, iz ksilolitov, plute, plutastih 
izdelkov, sintetičnih mas itd., ne 
odtehtajo prednosti sodobnega 
prožnega tlaka. Vsi preje našteti 
tlaki so položeni ali naneseni (fliti) 
na trdo podlago, predvsem na be
ton ali asfalt, le zelo redko na le
sena tla. Trda podlaga je nepo
sredno povezana (z lepilom ali last
no adhezijo) z gornjim, to je z 
obrabnim slojem tlaka do takšne 
mere, da čeprav sam po sebi pro
žen obrabni sloj spojen s podlogo 
— postane tog in trd. Takšni tlaki

Zaščitni
znak

je jamstvo za
kvaliteto izdelkov

TOVARNA ŠPORTNEGA ORODJA

„ £ L A N “
V BEGUNJAH

izdeluje vse orodje in naprave 
za atletiko, kakor diske, krogle, 
kopja, kladiva, bombe, stojala 
za skok ob palici in v višino itd.

Pred nakupom zahtev-jte v 
tovarni podrobne informacije

Bohinj bi moral dobiti
močno športno društvo

(Nadaljevanje s 5. str.)
lahko pripravimo idealno in stan
dardno alpsko progo, ki bo ustre
zala tudi najzahtevnejšim inozem
skim smučarjem. Seveda, to še ni 
vse. Morali bomo na kakršenkoli 
način poiskati možnosti za nabavo 
vlečnice, Saj bi ta proga po naših 
računih morala biti dolga okrog 3 
kilometre. Če bi imeli takšno pro
go, seveda z vlečnico, potem bi 
verjetno lahko organizirali kakrš
nokoli mednarodno tekmovanje, 
kar bi bila najboljša propaganda 
za popularizacijo smučarskega 
športa v bohinjskem kotu.«

Tako torej smučarji. In kakšna 
je še ostala športna dejavnost v 
bohinjskem kotu? Kot nalašč je 
prav tajnik SZDL tudi tehnični 
vodja bohinjskih nogometašev. Za
to se je pogovor zasukal še o no
gometu.

»Tudi za nogomet je prav v Bo
hinjski Bistrici veliko zanimanje,« 
je s pomembnim poudarkom dejal 
predstavnik SZDL. »Tudi tu pa 
nam primanjkuje strokovnega ka
dra. Kar velja za smučarje, to ve
lja tudi za nogometaše, da bomo 
morali že v bližnji bodočnosti mi
sliti predvsem na nogometne in
štruktorje ali trenerja, kar si tako 
silno želi bohinjska mladina. Pa 
ne samo za nogomet. Tudi za od
bojko in košarko je pri nas dovolj 
zanimanja. Vedeti morate, da no
gometni in smučarski klub pobere
ta vse delavoljne funkcionarje v 
našem kraju, tako da je za vse 
ostalo premalo funkcionarjev. —

niso zadosti odporni zoper poškod
be in obrabo pri premikanju tež
kih telovadnih orodij, klopi, stolov 
itd.; služiti morejo le posebnim na
menom — nikakor ne splošnim 
(univerzalnim) kot služijo v pre
težni večini vse društvene, Šolske 
in športne telovadnice. Zahteve, 
katerim mora ustrezati tlak v telo- 
vadnicah za splošno uporabnost, so 
tolikšne, da so jim je do danes 
najbolj približal les.

Pri prožnem tlaku prevzame teh
nično in nosilno obremenitev kon
strukcija iz mehkega lesa, obrabno 
pa deščice ali pasovi iz trdega lesa, 
katere se prevleče s posebnim la
kom, da se poveča.obrabna trdnost 
in poenostavi čiščenje tlaka (samo 
z vlažno krpo). Pravilno izvršen 
prožen tlak je na vsaki točki in po 
vsej površini enako upogibljiv in 
nudi pri hoji enak občutek kot ho
ja po livadi.

Stroški so enaki kot pri navad
nem lesenem tlaku. Nasip s prod
nem odpade, porabi se manj žični- 
kov, veliko odžaganih koščkov od 
desk kratic. Slepi opaž je položen 
z večjimi presledki. Na splošno pa 
je cena odvisna od tipe prožnega 
tlaka, od katerih nekatere potre
bujejo več ali manj lesa. Uporab
ljajo se samo deske v debelini od 
18 do 30 milimetrov.

Zanimivo je, da morajo v Zap. 
Nemčiji do leta 1960 nadomestiti 
vse toge in trde tlake s prožnimi. 
Vse nove telovadnice morajo imeti 
prožen tlak, kar je urejeno s po
sebnimi predpisi. Največ zaslug za 
raziskavanje prožnih tlakov imajo 
Švedi in Amerikanci, za njimi pa 
Nemci.

Peter Zmaj

Rcdivole Markovič:

JULoJC ^oMula&oL
(Nadaljevanje)

KAKO SI PREDSTAVLJAM 
POSLUŠALCE

Kako si predstavljam tega člove- 
ka,v tega svojega daljnega, v veliki 
večini nepoznanega prijatelja in 
pogostega kritiika. Sploh, kako gle
dam na svoje poslušalce.

Predvsem sem zelo obziren. Prav 
v tem je razlika med menoj in mo
jimi kolegi, Ntlkoli ne bi hotel po
slušalcev razburjati brez potrebe, 
da bi jih prisilil, da skočijo s stola 
ali da se grabijo za lase. Ne bi 
želel, da si trgajo živce in da se 
vse preveč razburjajo. Frav tako 
pa nimam namena, da jih puščam 
v dvomu, niti najkrajši čas. Mnogi 
reporterji^ v svetu delajo prav na
sprotno. Svoj uspeh cenijo največ 
po tem, kako so razburili gledalce, 
kako so. jim trgali živce in jih iz
zvali, da skačejo, razgrajajo, prote
stirajo, da vpijejo. Jaz poslušalce 
želim umiriti namenoma tudi tedaj, 
ko bi imel vzrok in možnost da jih 
razburim do skrajnosti. Razume se, 
da ne morem prikrajšati ne sebe 
ne poslušalcev tedaj, če je treba 
prikazati tako podrobnost ali dogo
dek, ki je sam po sebi razburljiv. 
Tedaj zaradi resničnosti to storim.

Seveda s tem ni rečeno, da do
godke takorekoč falsificiram, kajti 
s tem poslušalce za nič ne prikraj
šam od tistega, kar jim morem po
vedati. Oni pravzaprav nič ne iz-

ffpbe. Pa vendar sem mnogokrat 
slišal, da nekatere tekme, spremlja-

1 po radio prenosu, izglodajo lepše,
li f ed UT CP ril, nnV .In -I.J.

mere

Prepričan sem, da je prišel čas, ko 
bomo morali misliti na centralno 
športno društvo, ki bo začelo na
črtno organizirati ne samo različna 
tekmovanja, temveč vsestransko 
skrbeti za športni razvoj bohinj
ske mladine.«
", Že po teh besedah nam je razum
ljivo, da je pri Bohinjcih veliko 
zanimanje, pa tudi veselje, za vse
stransko športno izživljanje. Bo
hinjski mladini bomo morali pri
skočiti na pomoč in ji nuditi vse
stransko podporo. Na njih samih 
pa je, če bodo vztrajni in pri svo
je delu iznajdljivi. Kaj sicer po
maga, če n. pr. Športna zveza Slo
venije materialno in moralno pod
pre to prizadevnost, če pa bodo 
Bohinjci pri nadaljnjem delu še na
prej vase zaprti in tudi mlačni.

L. M.

kot jedaj, če jih nekdo gleda 
igrišču. Včasih to do neke 
drži.

Ne vem v koliko in kako bodo 
poslušalci to hoteli razumeti in ce
niti. toda ostanem pri trditvi, da 
jim je treba prizanašati.

Tako si mali Janezek predstavlja 
gozdni tek ...

Ali ste že poiavnali

Opomba: 1,—3. zvezna nogometna liga, 
4 —7. I. conska nogometna liga, 8.—10. 
ljubljansko-primorska nogometna 
11 12. moška zvezna košarkarska

liga,
liga.
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Poletov nagradni natečaj
ODREZEK št T®

1. Spartak : Crv. zvezda

2. Zeljeznlčar : Hajduk

3. Dinamo : Partizan

4. Ljubljana : Lokomotiva

5. Split : Odred

G. Segesta : Branik

7. Šibenik : Nova Gorica

8. Ilirija : Triglav

9. Mladost : Postojna

10. Tabor : Grafičar

11. Olimpija t Proleter (Kreka)

12. Mladost : Ljubljana

IvCen iaslo» pošiljatelja: 
Priimek:

Ime:

Kraj:

Ulica in hišna številka:

OČALA MI JE HOTEL ZGRISTI
Pred ono nesrečno tekmo, ki jo je 

Jugoslavija izgubila proti Belgiji z 
0:2, sem prebil noč v Zagrebu in 
sicer s prijatelji v »Ritz baru«. Dve 
mizi stran od nas je sedel v svoji 
družbi nek precej »razpoložen« 
mladenič, ki je grizel kozarce dru
gega za drugim na veliko zabavo 
vseh obiskovalcev lokala. Ko sem 
vstal, da bi odšel, se je nenadoma 
pojavil pred menoj:

»Vas pričakujem,« me je povsem 
korektno zadržal.

»Hvala na ljubeznivosti, toda za
kaj?«, sem mu mirno odgovoril, ne 
da bi slutil kakršnokoli nevarnost.

»Da vam pojem ... očala,« je iz
javil na moje veliko presenečenje 
povsem mirno in že segel proti mo
jemu obrazu, da bi mi vzel očala.

»Ali bi to lahko nekako odložili?«, 
soin vprašal »razpoloženega« mlade
niča. da bi pridobil na času in se 
nekako izvlekel.

»Ne, ne.. «, je vztrajal, nato pa 
se je začelo pojasnjevanje, da pač 
zaradi svoje velike dioptrije ne bi 
mogel naslednji dan prenašati tek
me. da bi brez očal nič ne videl in 
podobno.

MAJHEN DEBEL IN ...STRAŠAN
SKO SITEN

»Majhen, debel in strašansko si' 
ten .. .!<

To sem povedal zato, ker so D1' 
pri mnogih srečanjih in prenosi"
poslušalci iprav to pripovedovati]'

Bilo mi je povsem jasno, da gre 
za nekega veseljaka, ki se šali, toda 
priznam, ni mi bilo prijetno. Ne
kako sem se izvleke! in brž pohitel 
v bolel, da me ne bi ponovno na
padel in res izpolnil svoje želje.

Kot vidite imajo neki poslušalci 
do mene tudi takšne želje. Srečati 
se z njimi ni niti malo priietno. Zato 
so mi prijatelji po tem dogodku v 
»Ritz baru« priporočili. na"j nosim 
s seboj tudi rezervna očala. Poslu
šal sem njihovo priporočilo, seveda 
ne izključno zaradi teh razlogov.

Pri raznih srečanjih se mi je 
večkrat pripetilo tudi tole:

»Vi ste tisti, ki prenaša po radiu 
tekme?«

In tako navadno moji poslušalci 
začno na široko pripovedovati, 
kako so si zamišljali radijskega 
napovedovalca. Lela so me pripra
vila do tega, čeprav nisem organi
ziral nekakšne ankete, da že vna
prej vem približno vse odgovore:

razumem, zakaj takšna pred" 
stava samo zaradi glasu, vend»( 
nisem niti majhen, temveč visok 
debelost pa je samo sestavni de' 
nujne kondicije, kii je tudi napove
dovalcu potrebna kot tekmovalci!' 
Kar se tiče sitnosti, o tem ne taO’. 
rem govoriti. Vendar, kolikor sai11 
sebe poznam, nisem takšnega k»' 
rakterja. Sam sebe Mam še ka( 
dobro obvladati, rekel bi bolj pred 
mikrofonom, kakor daleč od njegfj 
Pred mikrofonom sem psihično pri
pravljen, tako da me prav ničessZ 
ne ovira, kadar pa sem proč od 
mikrofona, takrat dopuščam saitt 
sobi nekoliko večjo ležernost, p® 
tudi nervozo.

Tako si zamišljajo mene poslu
šalci, a kako jaz njih? Predvseio 
moram povedati, da jih spoštujem, 
poleg tega pa moram dodati še to 
da ji,h vsestransko cenim. Pred le
ti, preduio sem stal pred mikrofo
nom, sem bil tudi sam poslušalec 
in da rečem iskreno, za mene je 
prav ta misel najboljša šola za: ra
dijskega napovedovalca. Pozorno 
sem poslušal druge napovedoval
ce, seveda pa pri tem nisem pomi
slil, da bom sam nekoč na isti p»; 
zornici. Reči moram, da mi vselej 
ni bilo vse jasno. Vedno mi je ne
kaj primanjkovalo, da bi si lahko 
ustvaril . pravilno podobo dogod
kov, ki jiih je napovedovalec z be
sedami skušal prikazati. Zato sem 
pred mikrofonom vedno predvsem
poslušalec in šele potem napovedo
valec. Napovedovalec mora sprem-
ljati dogodke z očmi odsotnega, po
slušalca, in nikakor z očmi prisot
nega gledalca.

Prav gotovo imajo poslušalci ve- 
kko zahtev, katerim je večkrat tež
ko ugoditi: neskončno so radoved
ni, pa čeprav jim napovedovalec 
še toliko govori, vedno hočejo Še 
več pripovedovanja, brez odmora. 
Hočejo vedeti vse mogoče, pa tudi 
včasih barvo neba ali vezalk na 
čevljih, pa naprej tudi prav vsako 
drobnarijo, ki se pripeti v minuti
n I.| s L-11 n A 1 :    z   i V . iJ ' —* ' V 111 lil VI v-
ali sekundi. Zato si svoje poslušal- 

eloce predstavljam kot zelo radoved
ne ljudi, pri katerih je radoved
nost tako velika, da preseže mej® 
napovedovalčeve možnosti. In ven
dar temu prav lahko ugodim, le 
njihovim simpatijam ne morem 
ustreči, lu se pojavlja občutljivost 
in tako se grehi napovedovalca ne 
odpuščajo niti na tem, niti na onem 
sveto- lu poslušalci ne popuščajo 
in niti ne odpuščajo. Poslušalo! no
čejo sprejeti kakršnokoli strokovne 
ocene ali kritike na račun svojih 
ljubljencev. Če na primer rečem, 
da so njihovi ljubljenci zasluženo 
premagani, je že tu pripomba: 
»Zakaj je moral to reči?«

SAMO - VESELINOVIČ
V oktobru leta 1954 sem prena

šal z Dunaja tekmo Jugoslavija : 
Avstrija (2:2). V začetku je igral 
Mitič desnega napadalca, katerega 
je kasneje zamenjal Veselinovič. 
Ko sem se vrnil v domovino, me 
je nekega dne srečal prijatelj, ki 
je sicer novinar iz Novega Sada.

»V Novem Sadu so zelo jezni na 
tebe,« me je nagovoril,

»Zakaj?« sem vprašal.
»Zato, ker si pri prenosu iz Du

naja vedno govoril o Rajku Miti
ču, ko pa ga je zamenjal Toza, si 
vedno rekel samo — Veselinovič. 
Zakaj pri Mitiču ne pozabiš še na 
ime Rajko, ko pa je treba to reči 
še o Veselinoviču, pa molčiš?«

Prav gotovo nisem prepričan, da 
lahko vedno zadovoljim poslušal
ca, kar še posebej velja za dvobo
je klubskih ekip. Toda pri vsem 
tem moram reči, da vedno hočem 
podati kar najvernejšo podobo do
godkov na igrišču in seveda tudi 
točno in objektivno o-ceno. Vsega 
tega pa vedno ne morem storiti, če
prav se še tako trudim, ker so tu 
vmes objektivni razlogi. Večkrat z 
vso pozornostjo sledim dogodku na 
igrišču, pri tem pa zaradi hitrosti 
večkrat nimam popolnega pregleda 
nad vsemi igralci. Prvič sem to 
opazil že pred vojno, prav v začet
ku svojega dela pred mikrofonom, 
ko sem iz Bukarešte prenašal no
gometno tekmo Jugoslavija : Ro
munija. Moral sem oceniti igro lo- 
niaševiča, današnjega trenerja Par
tizana. V premišljevanju, kako naj 
ocenim igro, sem spoznal, da ni
mam popolne podobe niti dobrih 
niti slabih strani. Skratka, še zapa
zil ga nisem. Prav v tem pogledu 
imajo kolegi novinarji veliko lažjo 
nalogo, kakor radijski napovedo
valci. Ne sajno pri tem, temveč na
sploh. Oni se lahko dogovarjajo, 
vprašujejo, razmišljajo in se po
svetujejo, medlem ko mora napo
vedovalec tako" neposredno, brez 
odmora prikazovati in oceniti vsak 
dogodek,

jDalje)



Nardano se MEDHAROO
Ameriški športni novinar Kessler Je 

objavil v nekem listu v Chicagu razgo
vor, ki ga je imel s svetovnim boksar
skim prvakom težke kategorije Rocky- 
lem Marcianom in njegovim prokura
torjem Alom Weillom. Po tem razgovoru 
aodi Kessler, da se je Marciano dokonč
no odločil, da zapusti ring. Uradno po
ročilo o tem bodo objavili čez nekaj 
tednov. V kolikor so omenjene vesti toč
ne, bo Marciano eden redkih boksarjev, 
ki bo zapustil ring neporažen, saj je v 
svojih borbah ne samo, da ni doživel 
nobenega poraza, ampak nima tudi no
benega neodločenega rezultata In veliko 
število svojih borb je zmagal s knouck 
outom.

V Stockholmu je boksarska reprezen
tanca Madžarske visoko premagala naj
boljše švedske boksarje s 16:4.

V srečanju ženskih košarkarskih re
prezentanc Italije in Avstrije, ki je

bilo na Dunaju so zmagale košarkarice 
Italije s 54:34 (31:20).

V Sofiji se Je pričelo mednarodno ko
šarkarsko tekmovanje, ki na njem sode
lujejo ekipe glavnih mest vzhodno- 
evrovskih držav. Z izjemo Poljske, kjer 
zastopa Varšavo klubsko moštvo, so to 
dejansko državne reprezentance teh 
držav. Doslej so bili doseženi naslednji 
rezultati: Moskva : Sofija B 55:43, Bu
dimpešta : Varšava 42:31. Sofija : Buka
rešta 53:48. Praga : Berlin 49:34, Moskva : 
Berlin 88:33, Praga : Bukarešta 81,66, Bu
dimpešta : Sofija B 51:44, Sofija : Var
šava 76:61.

V rokoborbi v prostem slogu Je v So
fiji izbrano moštvo Bolgarije premagalo 
najboljše rokoborce Finske s 6:2.

Rokoborci Romunije in Egipta pa so 
se v Bukarešti pomerili v grško-rimskem 
slogu. Domačini so zmagali s 5:3.

Iz plavalnih bazene« pa svetu
V Genovi so se pomerili najboljši ita

lijanski plavalci in plavalke na zimskem 
Prvenstvu Italije. Doseženi so bili na
slednji važnejši rezultati: 100 m: Peder- 
soli 58.3, 400 m: Elmi 4:52.4, 100 m hrbtno: 
Lombardi 1:08.1, Galletti 1:08.5, 200 m
prsno: Lazio 2:45.4, 200 m metuljček:
Dennerlein 2:44.7, ženske — 400 m: Valle 
6:41.5, 100 m hrbtno: Martinelli 1:21.2,
100 m metuljček: Copoli 1:30.0, 200 m
Prsno: Capra 3:17.8.

V Parizu Je bilo zimsko prvenstvo
Francije v plavanju. Tekmovanje je 
dalo vrsto zelq dobrih rezultatov. Naj 
omenimo najvažnejše: 100 m: Eminente
58.4, Treillet 29,5, 200 m: Boiteux 2:12.1, 
800 m: Boiteux 9:42.8, Collignom 9:43.8, 
100 m hrbtno: Bozon 1:05.0, Coignot
1:06.8, Christophe 1:08.8, 200 m prsno:
Broussard 2:47.1, 200 m metuljček: Pirol- 
ley 2:34.6 ženske — 100 m: Frost 1:07.2, 
Sendral 1:08.8 , 400 m: Frost 5:10.7, Sen- 
dral 5:30.1, 100 m hrbtno: Sendral 1:16.6, 
Bossuot 1:16.6, Andre 1:17,7, 100 m me
tuljček: Lusien 1:21.5, 200 m prsno: Hirt 
8:03.6.

Nemške plavalke so dosegle na zad
njih tekmovanjih zopet dva nova držav
na rekorda. Birgit Klomp Je preplavala 
100 m v času 1:04.7, Uršula Happe pa 
200 m prsno v 2:51.0.

KLEIN SPET TRENIRA
Bivši svetovni rekorder v plavanju v 

metuljčkovem slogu Nemec Herbert 
Klein je zopet pričel s treningom in upa, 
da sl bo priboril mesto v nemškem olim
pijskem moštvu. Nastopati pa ne name
rava v metuljčku oziroma delfinu, am
pak se Je sedaj lotil klasičnega prsnega 
stila. Seveda Je veliko vprašanje, če bo 
Klein, ki Je danes star že 33 let, še lah
ko dosegel rezultate, ki bi ga ponovno 
•uvrstili med svetovno elito.

Na plavalnih tekmovanjih v Stockhol- 
holmu in Malmdju so bili doseženi na
slednji važnejši rezultati: 100 m: Wol-
dum 59.0. LindstrOm 59.1, 400 m: L. 
Eriksson 4:46.2, P. O. Eriksson 4:47.6, 
200 m hrbtno: Andersson 2:26.6, 100 m
metuljček: Larsson 1:05.3, Friberg 1:08.1, 
100 m prsno: Junefelt 1:12.3, ženske — 
200 m: Hellstrdm 2:29.7, 400 m: Hellstriim 
5:21.2, 200 m hrbtno: Westesson 2:43.5,
loo m metuljček: Lundqulst 1:19.5.

Na plavalnem tekmovanju v Miinche- 
hu je mladi plavalec Manfred Masel s 
časom 1:05.1 izenačil nemški rekord na 
100 m v metuljčkovem slogu.

Ayala pred Drobnym
V Genovi je bil pred nekaj dnevi za

ključen mednarodni teniški turnir, ki je 
ba njem zmagal igralec iz Čila Ayala, 
ki je v finalu premagal Drobnega s 6:2, 
6:2 in 6:4. Zmagovalec je prišel v finale 
2 zmago nad Italijanom Pietrangelijem s 
7:5, 6:1, 2:6, 5:7 in 6:1. Drobny pa je izlo
čil Amerikanca Stewarta s 6:4, 6:2, 6:3 
in 6:4.

Na mednarodnem teniškem prvenstvu 
Francije v dvoranah, ki Je bilo v Pari
zu, je zmagal Amerikanec Budge Patty, 
ki je v finalu premagal svojega rojaka 
Arta Larsena s 6:2, 10:12, 6:2 ln 6:1.
Na Portoriku se je pojavil nov odličen 
tekač na 400 m. Na tekmovanju v San 
Juanu je v atletskem svetu neznani Ivan 
Rodriguez pretekel 400 m v času 46.6, 
kar je še bolj fantastično, če povemo, 
da Je bil to šele njegov drugi start na 
tej progi.

V drugi kvalifikacijski tekmi za sode
lovanje na olimpijskem nogometnem

turnirju je nogometna reprezentanca 
Egipta ponovno premagala Etiopijo s 5:2 
in si tako zagotovila pot v Avstralijo.

V Belfastu sta se srečali izbrani mo
štvi irske in angleške nogometne lige. 
Irci so zmagali s 5:2 (4:2).

V četrtek se je pričela letošnja kole
sarska dirka po Španiji, ki bo trajala do 
13. maja. V prvi etapi od Bilbaa do San- 
tanderja, dolgi 203 km, je zmagal v 
sprintu Belgijec Rik van Steenbergen v 
času 5:47:26. Za njim so se v Istem času 
uvrstili Spanci Poblet, Bover in Iturat, 
nato paše 49 dirkačev, med njimi tudi 
Bobet, Defilipps, Astrua in Koblet.

V sredo se je v Rimu pričela kolesar
ska dirka Rim—Neapelj—Rim, ki jo v 
precejšnji meri vozijo tudi z motornim 
vodstvom. V I. etapi od Rima do Peru
gie, ki je bila dolga 195 km, je zmagal 
Ockers (Belg) v času 5:20:38, za njim pa 
so se uvrstili Derycke (Belg) zaostanek 
1:40, Gaul (Luks) 2:21 in Monti (It) 2:35. 
Druga etapa je bila razdeljena na dva 
dela. V prvi poletapi od Perugie do Ier- 
nia (96 km) je zmagal Magni v času 
2:32:42 pred Deryckom in Messino. Dru
ga poletapa Terni—L*Aquila je bila 2 km 
daljša, zmagal pa je Messina v času 
3:05:16 pred Ockersom in Albanijem. 
Skupni vrstni red po obeh etapah: 1. 
Ockers (Belg) 10:58:36, 2. Derycke (Belg) 
zaostanek 1:21, Gaul (Luks) 1:51, 4. Mon
ti (It) 2:22. 5. Maule (It) 2:48.

Nedeljska kolesarska dirka Pariz— 
Bruselj, ki smo o njej poročali, je tudi 
veljala za nagrado Desgrange Colombo. 
Po tej dirki je vrstni red med posamez
niki naslednji: 1. De Bruyne (Belg) 44,
2. Derycke (Belg) ln Van Steenbergen 
(Belg) 41, 4. Forestier (Fr) 39, 5. Ockers 
(Belg) 33, 6. Gauthier (Fr) 28, 7. Van
Looy (Belg) 25, 8. Bobet (Fr) 20, 9. Magni 
(It), Vlaeyen (Belg) in Schotte (Belg) 17. 
V tekmovanju držav vodi Belgija z 248 
točkami pred Francijo 112, Italijo 57 in 
Nizozemsko 11.

18-letna nizozemska plavalka Cornelia 
Gastelaars je pred kratkim dosegla v 
Rotterdamu v 25-metrskem bazenu fan
tastičen rezultat na 100 m prosto 1:04.0! 
Rezultat bo po vsej verjetnosti priznan 
za novi svetovni rekord.

Graashoppers in Yotlng Boys 
v finalu

V polfinalnih srečanjih švicarskega 
nogometnega pokala je Grasshoppers 
premagal Grenchen s 4:0, Young Boys 
pa Cantonal z 1:0. Pri Grasshoppersu je 
bil zopet enkrat najuspešnejši Jugoslo
van Vukosavljevič, ki je dosegel tri 
gole.

V tekmi za azijsko nogometno prven
stvo je reprezentanca Južne Koreje v 
Seulu premagala Filipine s 3:0 (1:0).

V Chemnitzu sta se pomerili B-repre- 
zentanci Vzhodne Nemčije in CSR. Zma
gali so Cehi z 1:0 (1:0).

ITflUJII: BRAZILIJA 3:0
V sredo sta se v Milanu pred 100.000

gledalci pomerili nogometni reprezen
tanci Italije in Brazilije. Italijani so za
služeno zmagali, čeprav so igrali kot ce
lota dokaj povprečno. Brazilski nogome
taši so razočarali. Na trenutke so sicer 
blesteli z dovršeno tehniko, kot celota 
pa so popolnoma odpovedali. Dali so 
tipično južnoameriško igro stare šole, 
polno virtuoznosti, kratkih pasov naprej 
ln nazaj in praktično brez strelov na 
vrata. Italijanski vratar je moral bra
niti le dva nevarnejša strela. Pri zma
govalcih so igrali najboljše Chiapella, 
Virgili in Carappellese, pri gostih pa se 
nihče ni posebno odlikoval. Zanimivo 
je, da so v polju Brazilci bili boljši, 
toda spričo neefikasnosti napada je to 
zadostovalo samo za visok poraz. Gole 
za Italijo so dosegli: Virgili v 14. in 63. 
ter De Sordi (autogol) v 76. minuti. Pod 
vodstvom nizozemskega sodnika Horna 
sta moštvi igrali takole: Italija: Viola, 
Magnini, Cervato, Chiappclla, Bernasco- 
ni, Segato, Boniperti, Gratton, Virgili, 
Montuori, Carappellese, Brazilija: Gil-
mar, D. Santos, N. Santos, Zožimo, De 
Sordi, Dequinha, Paulinho, Walter, Gino 
(Larry), Didi, Escurinho.

V 19. kolu nogometnega prvenstva Av
strije so bili doseženi naslednji rezul
tati: Simmering : Wacker 1:1, FC Wien : 
Austria (D) 3:0, Austria (G) : Kapfen- 
berg 2:1, Rapid : Vienna 1:5, Admira : 
Stadlau 2:0, GAK t Austria (S) 4:3,
Sportklub : Sturm 1:2, Vrstni red: Wac- 
ker 33, Rapid 30, Vienna 27, Austria 
(D) 24.

Z. maja:
Avstrija: Škotska

2. maja bo v Glasgowu tekma med no
gometnima reprezentancama Škotske ln 
Avstrije. Avstrijci so že določili Igral
ce, ki bodo nastopili na Škotskem. To
krat bo moštvo sestavljeno skoraj Iz
ključno iz starejših Igralcev. V Glasgovv 
bodo potovali vratarja Engelmeler In 
Pelikan; branilci .Kozliček I, Kollmann 
ln Barschandt; krilci Koller, Stotz, 
Ocwirk, Riegler; napadalci Grohs, Wag- 
ner, Hanappi, Korner n, Haummner ln 
Schleger. Tudi škotsko moštvo je že se
stavljeno ln sicer takole: Vougner, Par
ker, Hewie, Evans, Young, Cowie, Hen- 
derson, Conn, Reilly, Baird, Smith.

Po tekmi Italija B : Grčija, ki je bila 
preteklo nedeljo v Neaplju ln ki se Je 
končala z rezultatom 7:1 za Italijo, ne 
pa 7:0, kot smo poročali zaradi napake 
v poročilu Tanjugo, Je stanje v tekmo
vanju za sredozemski pokal naslednje: 
Francija B 12 (10 tekem), Italija B 9 (7), 
Španija B 8 (4), Grčija 4 (7), Egipt 3 (6), 
Turčija 2 (4).

Jugoslavija v skupini 
z Romunijo in Grčijo

Organizacijski odbor za svetovno pr
venstvo v nogometu, ki bo leta 1958 na 
Švedskem, je določil kvalifikacijske sku
pine za evropske države. Za naslednje 
svetovno prvenstvo se je prijavilo re
kordno število 53 držav, od tega 27 iz 
Evrope. Jugoslavija je skupaj z Romu
nijo in Grčijo uvrščena v 7. skupino. 
Ostale skupine so sestavljene takole: 1. 
Anglija, Danska, Irska, 2. Francija, Bel
gija, Island, 3. Madžarska, Bolgarija* Nor
veška, 4. CSR,Vzhodna Nemčija, Wales, 
5. Avstrija, Luksemburg, Nizozemska, 6. 
SZ, Poljska, Finska, 8. Italija, Severna 
Irska, Portugalska, 9. Španija, Škotska, 
Švica. Te skupin bodo dale 9 finalistov, 
3 bodo iz Južne Amerike, po eden iz Se
verne in Srednje Amerike ter Afrike in 
Azije, preostala dva pa sta Zahodna Nem
čija kot svetovni prvak in Švedska kot 
organizator prvenstva.

Atletsko tekmovanje v Nalčiku, ki je 
na njem Krivonosov dosegel svetovni re
kord v metu kladiva, je dalo še vrsto 
odličnih rezultatov: 100 m Konovalov 10.5, 
200 m Konovalov 21.0, 10.000 m Kuc 29:30.6, 
110 m ovire Litujev 14.4, 400 m ovire Ll- 
tujev 51.3, daljina Popov 7.49, ženske — 
100 m Beznikova 12.0, 200 m Itkina 24.2, 
800 m Otkalenko 2:09.0, 80 m ovire Dol- 
ženkova 10.9, višina Garms 160, krogla 
Dojnikova 15.20, disk Ponomereva 51.05.

Nadaljevanje kolesarske dirke Rim— 
Neapelj—Rim je dalo naslednje rezultate:
3. etapa prvi del Aquila—Frosinone 148 
kilometrov): 1. Graf (Sv) 4:06:35, 2. Ros- 
seel (Belg), 3. Fabbri (It) isti čas, drugi 
del Frosinone—Fiuggi (36 km): 1. Ockers 
(Belg) 54:25, 2. Monti (It) 55:31, 3. Derycke 
(Belg) 55:48, 4. etapa prvi del Fiuggi— 
Caserta (174 km): 1. Gauthier (Fr) 5:14:54, 
2. De Santi (It) 5:15:20, 3. Barozzi (It) 
5:16:56, drugi del Caserta—Neapelj (46 km):
1. Ockers (Belg) 1:45:05, 2. Monti (It) 
1:45:43, 3. Albani (It) 1:45:59. Skupna oce
na po 4 etapah: 1. Ockers (Belg) 23:09:29,
2. Monti (It) zaostanek 4:15. 3. Derycke

(Belg) 6:34, 4. Gaul (Luks) 7:17, 5. Magni 
(It) 9:57, 6. Dupont (Fr) 10:13.

V Bratislavi je ženska košarkarska re
prezentanca CSR premagala Italijo z re
zultatom 55:44 (25:23).

Na Jalovcu
Italijani, Netnci, 
Švicarji, Avstrijci
Kakor vsako leto, tako bo tu

di letos organizirala ljubljanska 
Enotnost tradicionalni velesla
lom pod Jalovcem. Sicer se nam 
znova obeta verjetno najkvali
tetnejša smučarska prireditev, 
saj kakor smo poučeni, je orga
nizator prejel že prijavo štirih 
narodov: Italije, Švice, Avstrije 
in Nemčije. No, in če k temu 
dodamo še elito jugoslovanskih 
smučarjev, potem bo prav goto
vo prihodnjo nedeljo ostra bor
ba za najboljša mesta. Ker so 
trenutno pod Jalovcem idealne 
snežne razmere in če bi bilo na
klonjeno še vreme, potem bodo 
vsi ljubitelji pozne pomladanske 
smuke prav gotovo prišli na 
svoj račun.

Ljubljanski boksarji boljši
LJUBLJANA : MARIBOR 13:7 
Ljubljana, 29. aprila. — Boksar

ska srečanja so v Ljubljani dobro 
obiskana. Tudi na današnjem pri
jateljskem srečanju mestnih repre
zentanc .Maribora in Ljubljane na 
Taboru se je zbr-alo precejšnje 
število gledalcev. Ljubljanski bok
sarji so bili boljši in so zmagali s 
13:7. Zelo zanimivo je bilo sreča
nje v polwelter kategoriji, kjer je 
bil favorit Mariborčan Kos. Ven
dar je Savič že v prvi rundi poka
zal, da se ne da premagati kar ta
ko. Dobro se je boril tudi v obeh 
naslednjih rundah in zasluženo 
zmagal po točkah. Srečan je v sred
nji kategoriji se je končalo proti

pričakovanju neodločeno. Državni 
prvak Pavlič danes ni pokazal nič 
posebnega in neodločen rezultat 
popolnoma ustreza poteku borbe. 
Ker Ljubljančani v težki kategoriji 
niso imeli nasprotnika, so Maribor
čani v tej disciplini osvojili obe 
točki. Rezultati — mušja: Drobne : 
Tivadar 1:1, bantam: K jzer : Košir 
2:0 p. t.; peresno lahka: Meško : 
Lazar 1:1; lahka: Kovač : Mencelj 
0:2 p. t.; polwelter; Kos : Savič 0:2 
p. t.; welter: Šibila : Prešeren 0:2 
p. t.; polsrednja: Pukšič : Bitenc
1:1; srednja: Peršak : Pavlič 1:1; 
poltežka: Slabe : Eršte 0:2 p. t.; 
težka; Damjanovič zmagal brez 
borbe. M. G.

V Četrtek je svetovni rekorder v metu 
kladiva Rus Mihail Krivonosov dosegel 
na tekmovanju v Nalčiku z metom 65.85 
metrov nov svetovni rekord v metu kla
diva, ki Je za več kot 1 m boljši od do
sedanjega rekorda. S tem, da je dosegel 
daljino 65 m, je ruski metalec zopet pre
magal neko mejo v atletiki in sedaj 
bodo metalci kladiva že začeli napad na 
novo do nedavnega nedosegljivo — 70 m. 
Lestvica najboljših metalcev kladiva 
na svetu vseh časov lzgleda po novem 
rekordu Krivonosova takole: 65.85 Kri
vonosov (SZ) 1956, 64.05 Nenašev (SZ) 
1954, 63.88 Connolly (ZDA) 1955, 62.36

Kladivo je vrgel 05.05 m

G J S PO B A RS KO 
RAZSTAVIŠČE 
LJUBLJANA

I. strokovni razstave tekstila
<z mecUtai&dHO udetež&o od 28. aputa do 6. majo 1956 

Moderne tkanine, tekstilni stroji, 25% popusta na železnici

Opozarjamo vse kupce na glavne komerc alna dneva 4. In 5. maj

Kolektiv ,,Gosoodarskega razstavišča" želi vsem delovnim 
kolektivom naše socialistične domovine obilo uspehov ob 
prazniku 1. mo/

Strandli (Norv) 1953, 61.54 Redkin (SZ) 
1955, 61.48 Csermak (Madž) 1955, 61.22
Maca (CSR) 1955, 60.79 Rut (Polj) 1955, 
60.77 Storch (Nem) 1952, 60.32 Plečenkov 
(SZ) 1955, 60.31 Nemeth (Madž) 1952, 60.28 
Račič (Jug) 1955.

V odlični formi je tudi evropski re
korder v metu diska Italijan Adolf o 
Consolini, ki je v Veroni vrgel disk 
56.85, kar je le 13 cm slabše od njego
vega evropskega rekorda in istočasno 
tudi najboljši letošnji rezultat na svetu.

Iz ZDA poročajo zopet o številnih od
ličnih rezultatih. Štafeta Univerze Texas 
je dosegla v Lawrence nov svetovni re
kord na 4 X 110 y s časom 40.1. Na 4 X 
100 m bi dosegli 39.8 do 39.9. V štafeti so 
tekli Schneider, Prewitt, Whilden in 
Faugeherty. Na istem tekmovanju je 
prišlo tudi do dvoboja med svetovnim 
rekorderjem v metu krogle 0‘Brienom 
in njegovim najnevarnejšim nasprotni
kom Niederjem. Zmagal je 0’Brien z 
18.34, pa tudi Nieder je bil z 18.18 od
ličen. Na tekmovanju v Columbusu se je 
najbolj izkazal Thane Baker, ki je z 9.3 
na 100 y izenačil svetovni rekord, ki pa 
zaradi vetra v hrbet ne bo priznan. Na 
startu se je pojavil tudi dvakratni olim
pijski zmagovalec Dillard, ki je zmagal 
na 120 y ovire s 14 sekundami.

V Santiagu so končali z letošnjim pr
venstvom Južne Amerike v atletiki. Do
seženi so bili še naslednji rezultati: 
200 m: Ires (Braz) 21.5, 800 m: Sandoval 
(Čile) 25.5, 80 m ovire: Dos Santos (Braz) 
400 m ovire: Aparicio (Kolum) 52.0,
steeple-chase: Nova (Čile) 9:09.0, 4 X 100 
metrov: Brazilija 41.4. Argentina 41.5
4 X 400 m: Kolumbija 3:14.6, troskok: Dos 
Santos 15.14, ženske — 200 m: Kretschmer 
(Čile) 25.5, 80 ovire: Dos Santos (Braz)
11.5, kopje: Ahrens (Čile) 48.73, 4 X 100 m: 
Argentina 48.6. V ekipnem tekmovanju 
je zmagala Brazilija s 182.5 točke pred 
Argentino 174 in Cilejem 155.5.

Ruski atlet Igor Kaskarov je v Moskvi 
dosegel s skokom 206 cm nov rekord So
vjetske zveze, ki je trenutno tudi naj
boljši letošnji rezultat na svetu v skoku 
v višino.

V Bloemfonteinu je bilo prvenstvo 
Južne Afrike v atletiki, ki je dalo kljub 
zelo slabemu vremenu solidne rezultate. 
Važnejši rezultati so naslednji: 100 y:
Mel 9.7, 220 y: Perkes 21.8, 440 y: Spence 
48.0, 880 y: Solne 1:52.3, 110 m ovire: Van 
der Merwe 14.6, 400 m ovire: Potgieter
52.5, daljina: Priče 7.44, ženske — 220 yi 
Miburgh 24.9, višina: Carter 160, daljina* 
Van Heerden 5.91, krogla: Swanepoel
12.72, disk: Fick 42.06, kopje: Fischer 
40.12.

nSs
Med 5246 udeleženci »Poletovega« na

gradnega natečaja z odrezkom št. 18 
imata po 11 pravilnih rešitev: Sumrade 
Vinko, Ljubljana, Zupančičeva 16 in 
Drmaž Jože, Ljubljana, Rožna dolina 
c. XXl/6a. Vsak prejme din 10.000.
1. Jugoslavija-A : Romunija-A 2
2. Bolgari j a-B : Jugoslavija-B 2
3. Odred : Reka l
4. Branik : Šibenik l
5. Karl ovac : Ljubljana x
6. Trešnjevka : Metalac 2
7. Kladivar : Tekstilac V. x
8. Sobota : Bratstvo 1
9. Sloboda : Maribor l

10. Krim : Triglav 1
11. Mladost : Izola l
12. Grafičar : Postojna 1

LETO XIL
Štev. 17
Stran 7



Mednarodna nogometna tekma Jugoslavija - B : Madžarska-B Ljubljansko-primorska nogometna liga

V SARAJEVU 
$e vetje zmagoslavje
Toplak in Jocič strelca golov

Saiajevo, 29. aprila. Že nekaj dni je vladala v Sarajevu oelika 
napetost. Vsi ljubitelji nogometa so na široko razpravljali o da
našnjem srečanju in lahko rečemo, da je vladalo v glavnem mestu 
BiH pesimistično, razpoloženje Današnja tekma pa je pokazala, 
da je bil ta strah neupravičen saj Madžari še zdaleč niso opravi
čili svojega slovesa.

JUGOSLAVI JA B : MADŽARSKA B 
3:0 (1:0)

Sarajevo, 29. aprila. Stadion na 
Kosovu, gledalcev 30.000, vreme ve
trovno; glavni sodnik tikaj (Turči
ja), stranska Vaša Stefanovič in Le
ni ešič (oba Jugoslavija). Strelca: 
Toplak v 25. in Jocič v 53. in 58. mi
nuti.

Jugoslavija B: Radenkovič, Bio- 
gradlič, Šijakovič, Santek, Spajič, 
Pajevič, Rajkov, Jocič, Toplak, 
Lovrič (Ferhatovič), Tasič.

Madžarska B: Farago, Raina, Da- 
Ipnoki, Halmai (Szigeti), Varhidi, 
Kleiban, Sandor, Palotas, Bundzak, 
Vilezal, Toth.

Že prve minute so vlile domači
nom in seveda tudi številnim gle
dalcem novega poguma. Žoga je bila 
sikoraj ves čats v obrambnem prosto
ru Madžarov, ki so bili po prvem 
naletu Jugoslovanov zbegani. Naši 
nogometaši so kaj kmalu spoznali, 
da madžarsko moštvo ni vigrano in 
z enostavno ter hitro igro osvajali 
teren. Pred nasprotnimi vrati niso 
preveč kombinirali, vsak je hotel 
doseči svoj cilj: čimpreje prodreti

pred nasprotna vrata in streljati! 
Naši napadalci so se dobro zavedali 
svoje naloge in vsak njihov napad 
je pomenil veliko nevarnost 'za mad
žarskega vratarja, ki pa je bil raz
en treh sprejetih golov eden naj
boljših igralcev madžarske enajste
rice.

Toplak doseže vodstvo
Bilo je v 25. minuti prvega pol

časa. Žoga je bliskovito romala po 
desni strani. Santek je preigral dva 
nasprotna igralca, nato pa podal 
Jociču. Ta jo je podaljšal do Tasiča 
na levo krilo, ki jo je lepo oddal 
pred vrata, kjer se je znašel Toplak 
in jo z neposredne bližine porinil v 
mrežo. Jugoslavija v vodstvuI Ob
činstvo je burno pozdravilo prvi 
uspeh Jugoslovanov, ki je po tem 
golu zaigralo kot najboljši stroj. Za
nimivo je, da so se vsi danes prvič 
srečali v istem moštvu in zaigrali 
tako homogeno, kot bi se že leta 
vigravali. V 32. minuti pa je vratar 
Radenkovič pokazal svoje odlike. V 
zadnjem trenutku mu je uspelo sne
ti žogo s Sandorjeve noge.

Jugoslovani vse boljši
V drugem polčasu je jugoslovan

ska reprezentanca zaigrala še bolje 
in popolnoma prevladovala na tere
nu polnih 30 minut. Madžarski igral
ci so se omejili predvsem na ob
rambo. V 53. minuti je Biogradlič 
podal Toplaku, ta pa z glavo Jo
ciču, ki se je prisebno znašel iin po
rinil žogo v mrežo — 2:0 za Jugo
slavijo! Niso se še polegli navduše
ni vzkliki gledalcev in ploskanje 
občinstva, ko je že 3 minute za tem 
Jocič postavil končni rezultat. Uspeh 
je bil dosežen takole: akcija se je 
začela pri Lovriču, ki je dobil žogo 
na sredini igrišča, jo peljal nekaj 
metrov, nato pa podal prostemu 
Jociču na desnem krilu. Ta je ta
koj močno streljal, vendar se je 
žoga odbila od prečke. Pritekel je 
Rajkov im žogo podal Tasičcu, ki 
je zopet močno streljal v vrata — 
toda tudi tokrat se je žoga odbila 
— pa ne od prečke, ampak od ne
kega madžarskega igralca in se po
novno znašla pri Jociču. Tedaj pa 
jo je ta prisebno, s točnim strelom 
poslal v mrežo.

Madžarski igralci so imeli nekaj 
možnosti za zmainšanje rezultata. 
Največja nevarnost za Radenkoviča 
je bila v 60. minuti. Palotas je po 
izvedenem kotu žogo dobil 4 do 5 
metrov od vrat in ošto streljal v 
kot. Radenkovič pa je nevarnost s 
sijajno pairado odstranil. Seveda 
Madžari so imeli še nekaj prilož
nosti, da dosežejo vsaj en časten 
gol, toda Radenkovičeva mreža je 
Ostala čista.

) Zvezna moška o dbojkarska liga

Branik spel poražen
Beograd, 29. apr. Že tretjič se je PRIJATELJSKE KOŠARKARSKE TEKME 

zasukalo kolo V zvezni odbojkarski Triglav : Jesenice 90:70 
ligi. 'Vse ikaže, da bo za državnega Mladina — Triglav : Jesenice 38:46 
prvaka, Branika iz Maribra, letos Namizni tenis — čirče : Hrastje 5:4 
veliko težja pot kot lani. Branik

Tržič : Jesenice 3:1 (2:0)
Branik B : Kovinar (Tez) 2:2 (2:0)

Kladivar B : Olimp 5:2 
S5D Kamnik : Črnomelj 2:3 (0:2) 

Mladina — Olimp : Celje 30: (2:0) 
Mladina — Usnjar (Sošt) : Kladivar 2:4 (2:2) 
Mladina — Postojna : Tabor (Sež) 7:1 (3:1) 
Mladina — Kovinar (5) : Rogatec 6:0 (2:0) 

Mladina — Kamnik : Krim 0:4 (0:3)

Krim razoiaral
Krim : Ilirija 1:1 (1:0)

Ljubljana, 29. aprila. Maloštevilni 
gledalci so bili danes razočarani nad 
slabo igro Krima, ki je v srečanju 
z ljubljansko Ilirijo komaj požel po
lovični uspeh. Pripomniti je treba, 
da se je tekma začela s polurno za
mudo zaradi glavnega sodnika Ja
nežiča, ki ni prispel pravočasno na 
igrišče, pri čemer je ves ta čas 
igralce namakal dež. Krim je imel 
že v prvi minuti možnost doseči 
uspeh, vendar je slabo streljano 
enajstmetrovko ubranil ilirijanski 
vratar. Krimov napad je imel še več 
možnosti, ki pa jih zairadi svoje ne
spretnosti ni znal izkoristiti. V vod
stvo je prišel Krim v '10. miinuti po 
Božiču. Ilirija-ni so se kmalu otresli 
premoči ter tudi sami začeli ogro
žati nasprotna vrata, kljub temu, 
pa so do odmora Krimovci obdržali 
terensko premoč. V nadaljevanju 
tekme je moštvo Krima igralo še 
bolj raztrgamo, tako da so borbeni 
igralci Ilirije pričeli vse češče na
padati, dokler jim ni v 67. minuti 
uspelo izenačiti rezultata. Šele tedaj 
se je moštvo Krima zavedlo resnosti 
srečanja ter začelo uspešnejše na
padati, vendar pa jih je prehitel 
čas. Moštvo Krima danes ni zado
voljilo in izgloda, da je svojega na
sprotnika le preveč podcenjevalo. 
Medtem pa so Ilirija ni zaigrali bor
beno, enostavno in požrtvovalno, to 
pa jim je prineslo uspeh. O. G.

Triglav : Grafičar 3:2 (0:1)
Kranj, 29. aprila — Za današnjo tekmo 

med Grafičar jem in Triglavom je vplivalo 
precejšnje zanimanje. Zal pa je slabo vreme 
zavrlo boljši razvoj dogodkov na igriščti. 
Reči pa moramo, da sta se obe moštvi kljub 
temu dobro borili za zmago. Zlasti je bilo 
to opaziti pri Grafičarju, ki se je dobro za
vedal današnjega dvoboja. Igralci Grafičarja 
so takoj napadli in že v 2. minuti po levi 
zvezi dosegli vodstvo. Triglav je v tem delu 
igral slabo in to zlasti obramba, ki je bila 
nezanesljiva, tako da je vsak napad pred
stavljal precejšnjo nevarnost. V drugem delu 
je bila igra nekoliko boljša, vendar na tre
nutke raztrgana in ostra. Triglav je hotel na 
vsak način izenačiti. To mu je uspelo šele v 
65. minuti, ko je Stular dosegel kar dva gola. 
Gostje so uredili svoje vrste in zaigrali ne
koliko boljše, ker so se zavedali, da jim

poraz lahko pomeni izgubo prvega mesta. 
Domači so v tem delu dosegli še en gol po 
Mihelčiču. Tudi Gra*fičar je bil proti koncu 
še enkrat uspešen. To je bila tekma dveh 
enakovrednih nasprotnikov, žal pa je je slabo 
vreme spremenilo v borbo žoge za blatom.

Postojna : Tabor 13:0 (3:0)
Postojna, 29. aprila. — Današnja 

prvenstvena nogometna tekma je 
okazala, da je obnovljeni napad 
ostojne prav dobro zaigral. Do 12. 

minute so bili gostje še enakovredni 
nasprotniki, nato pa so prevzeli do
mačini igro v svoje roke, in jo za
ključili z visoko zmago. K tej zmagi 
pa so prispevali tudi trije igralci 
gostov, ki so po petem sprejetem 
golu zapustili igrišče zaradi izčrpa
nosti. Slab teren sodniku Čadežu ni 
mogel otežkočiti sojenja, saj je bila 
igra v mejah dovoljenega. Gole so 
dosegli: Florič, Jermane in Korper 
po 3, Martinov 2 Brezar in Sever.

Slovan : Mladost 2:3 (0:2)
Ljubljana, 29. aprila. — Danes je 

bila odigrana v slabem deževnem 
viremenu pred 500 gledalca tekma 
med rivaloma iz sredine lestv-ice 
Ijubljansko-primorske lige. Pirvi pol
čas so imeli več od igre gostje iz 
Kranja ter bili tudi dvakrat uspeš
ni. Drugi gol, Id je padel ,iz enajst
metrovke smatramo, da je sodnik 
Sušnik prestrogo dosodil,

Izola : Koper 5:1 (1:1)
Krim 14 10 3 1 41:10 •23
Grafičar 14 10 2 2 54:18 22
Triglav 14 8 3 3 45:20 19
Mladost 14 8 1 5 26:20 17
Slovan 14 7 1 6 24:23 15
Ilirija 14 6 1 7 33:31 13
Izola 14 4 L 9 24:43 9
Koper 14 3 2 9 19:64 8
Postojna 14 J 1 10 27:39 7
Tabor 14 2 3 9 21:46 7

GORENJSKA NOGOMETNA PODZVEZA 
Triglav B : Svoboda (Šenčur) 5:2 (3:2) 
Mladinci — Triglav : Prešeren 6:3 (3:2) 
Pionirji — Mladost : Bled 2:2 (2:0)

Prvenstvo Slovenije v rokometu
Celje : Drava 16:7 (8:5) 

Svoboda : Partizan (Krim) 8:1

je odigral svojo tretjo tekmo v 
Beogradu proti novincu Jugoslaviji, 
in moral znova položiti orožje. Ju
goslavija je premagala Branik s 
3:2 (16:14, 6:15. 15:6. 6>15, 15:6).

Novi Beograd : Železničar 3:2

Z vem n ženska odbojkarska liga

Branikovkam 
ste gr®

Branik : Mladost 1:3 
(9:15, 15:11, 9:15, 9:15)

Maribor, 29. aprila. — Tudi svojo 
drugo tekmo na domačem igrišču 
v tekmovanju zvezne lige so od
bojkarice Branika izgubile, in sicer 
proti Mladosti iz Zagreba. Kaže, da 
so domačinke letos v krizi. Čuti se 
pomanjkanje skupne igre, kar je 
posledica nerednega treninga. Se 
najsolidnejša je bila Štavbergerje- 
va, trudila pa se je tudi Vernikova. 
Pri Mladosti pa sta igrali dobro Li- 
piščakova in Buričeva D.

Crvena zvezda : Olimpija 5:2 
Partizan : Olimpija 3:2

Dvojni rokometni spored 
v Zagorju

Zagorje, 29. aprila — Danes sta 
bili v Zagorju odigrani 2 rokometni 
tekmi, in sicer v malem in velikem 
rokometu.
Proleter:Primorje (Ajd) 15:13 (10:8) 

Kvalifikacijska tekma v malem 
rokometu se je končala s tesno 
zmago domačinov. K temu je tudi 
delno pripomoglo začetniško soje
nje sodnika Kranjca iz Ljubljane. 

Proleter : Svoboda (Lj) 0:4 (0:1) 
Prvenstvena tekma republiške 

ženske lige se je končala z zmago 
gostinj. Teren je bil zelo slab.,

Ob prazniku
1. MAJ

želi kolektiv našega lista vsem 
partizanskim, športnim, strel
skim in planinskim organizaci
jam in vsem delovnim kolekti
vom še obilo uspehov!

Na Zelenici 81 smučarjev
Tržič, 29. aprila — Na Zelenici je 

bilo danes mednarodno smučarsko 
tekmovanje v veleslalomu, ki je 
bilo združeno tudi s slovenskim 
prvenstvom v veleslalomu za člane 
in članice. Ves čas tekmovanja je 
močno deževalo, kliub temu Da so 
tekme lepo uspele. Proga je bila 
dolga 1000 m z višinsko razliko 
250 m in 45 "vratci. Trasiral jo je 
Lukane Slavko. Poleg najboljših slo-

MADŽAROM
je šlo za nohte

(Nadaljevanje s 1. strani)
naše izbrane enajsterice in sploh 
lepe igre, ki so ji bili danes priča.

Današnja tekma med nogometni
ma reprezentancama Madžarske in 
Jugoslavije je veljala tudi za tek- 
movnje »Pokal dr. Gero«. Lestvica 
tega tekmovanja je sedaj naslednja
Madža rska 
Avstrija
Jugoslavija
ČSR
Švica
Italija

6420 20:10 10 
5212 10:14 5
4 12 1 7:4 4
2 10 1 4:5 2
3 0 1 2 6:8 1
2 0 0 2 0:6 0

venskih tekmovalcev so startali 
tudi 4 Avstrijci. Ob tej priliki je 
zmagovalec Dornik vozil na smučeh, 
ki jih je izdeiaia tovarna »Elan« v 
Begunjah in izjavil, da so smuči 
popolnoma enakovredne inozem
skim. — Rrezulfati — člani (56 tek
movalcev) : Dornik 56.3, 2. Krmelj 
Janko 57.0, 3. do 4. Lukane M. in 
Stefe (vsi Ljubelj) 57.1, 5. Mulej 
ipreš) 58.0, b. Primožič (Lj) 58.3, 7. 
Pogačnik (Enot) 58.4, '8. Križaj (Lj) 
59.2, 9. Lakota (Jes) 59.4. 10. Perko 
Janez (Lj) 1:01.4; članice (13 tekmo
valk: 1. Zupančič (T) 1:17.2, 2. Le- 
nardon (Lj) 1:38.0, 3. Magušar (Enot) 
1:50.1; mladinci: (12 tekmovalcev): 
1. Jamnik (D < :06.0. 2. Stritih 1:13,
3. Kralj (oba Ljubelj) 1:25.3.

Razgibano življenje v Mozirju
Mozirje. 29. apr. Agilni »Partizan« Mozir- 

je je izvedel danes društveno tekmovanje v 
krosu, ki se ga je udeležilo 83 tekmovalcev 
in tekmovalk. Pri pionirkah je zmagala Dcž- 
manova, pri pionirjih Janžovnik, pri mladin
cih Cesar, mladinkah Bastlova in pri člani
cah Pečnikova. Po krosu so izvedli tudi pio
nirsko tekmovanje v mnogoboju, na katerem 
je nastopilo 50 tekmovalcev.! Med mlajšimi 
pionirji je zmagal Kranjc, mlajšimi pionirka
mi Požarjeva, medtem ko je bila pri starej
ših pionirkah uspešna Dežmanova.

Kako so igrali?
Današnjo igro naše reprezentan

ce bi lahko razdelili nekako v dva 
dela: v prvem polčasu so igrali
naši nogometaši z mnogo poleta in 
ožrtvovalnosti, akcije so bile do- 
ro zamišljene in tudi lepo izve

dene, le pri strelih na gol ni šlo 
vse tako, kot bi moralo. V tem delu 
igre so bili Jugoslovani boljši. V 
drugem polčasu, zlasti pa po dru
gem prejetem golu, je naše mo
štvo precej popustilo in bali smo 
se že, da jim bo do konca tekme 
po vsem zmanjkalo kondicije. Pre
moč Madžarske je bila v tem času 
očitna. Ponoven preokret pa je 
prišel z izenačenjem, ko je naša 
enajsterica zbrala' še zadnje atome 
svojih sil in obdržala neodločen re
zultat, da še celo ostro napadala. 
Posamezni deli našega moštva so 
dobro sodelovali med seboj in na
še moštvo je kot celota prikazalo 
zelo dobro igro.

Madžari so bili spočetka očitno 
nekoliko zbegani zaradi odlične 
igre svojih nasprotnikov in hitrega 
vodstva Jugoslavije. Kasneje so 
uspeli svojo igro urediti in polago
ma so prevzeli pobudo v svoje ro
ke. Za madžarski napad je splošno 
znano, da je mnogo boljši kot mad
žarska obramba. Na današnji tek
mi morda ni bilo tako. Obramba

je bila solidna, krilska vrsta v dru
gem delu igre pa lahko bi rekli 
celo odlična. Takšne pohvale ne bi 
mogli izreči na račun napada, ki 
ni v celoti opravičil svojega veli
kega slovesa.

Beara in Krivokuča sta danes ze
lo dobro opravila svojo nalogo. 
Oba sta rešila vrsto nevarnih si
tuacij pred svojimi vrati, oba gola, 
ki ju je Beara prejel, pa sta bila 
neobranljiva. Od branilcev je bil 
Belin nekoliko boljši, toda tudi igra 
Crnkoviča je bila še vedno zelo 
solidna. Imel pa je gotovo nekoliko 
težjo nalogo, saj je bil igralec, ki 
ga je moral »držati« nevarnejši od 
Belinovega neposrednega nasprot
nika. Ivice Horvat je bil zopet ste
ber obrambe. V igri z glavo je bil 
nenadkriljiv in niti znani specialist 
za igro z glavo Kocsis mu ni mo
gel vedno do živega. — Zelo se 
je izkazal tudi s svojimi odbojnimi 
udarci, ki je z njimi pošiljal upo
rabne žoge pred madžarska vrata. 
Oba krilca sta bila dobra, Krstič 
je v precejšnji meri onemogočil le
vo stran madžarskega napada in 
skupaj z Zebcem pritiral Ferenca 
Puskasa do tega, d bi kmalu iz
gubil živce. Boškov je igral bolj 
ofenzivno in se cesto uspešno vkl ju
čil v akcijo naše napadalne pete

rice. V napadu smo videli sedem 
igralce v. Izdvojili bi lahko Zebca in 
Lukasa, ki je bil motoir napada in 
se je zlasti v I. polčasu izkazal 
z nekaj odličnimi akcijami, kot na 
primer ono, ki je z njo dosegel 
prvi gol. Zebe c je imel zelo težko 
nalogo, saj je moral nekako tako 
kot proti Franciji istočasno igrati 
srednjega napadalca in drugega 
srednjega krilca, kar je zahtevalo I 
velike napore. Os tali napadalci so 
bili mordla nekoliko slabši in vse 
prevečkrat so se pustili prevariti 
od madžarske obrambe, ki jih je, 
kar na tekočem traku postavljala 
v offside. Veselinovič se je bolj 
razigral šele potem, ko je zamenjal 
Milutinoviča na mestu zveze.

Najboljši igralec pri domačinih 
je bil krilec Berendi, ki. je igral 
malo da ne brez napake. Le malo 
je za njim zaostal na drugi strani 
njegov tovariš Bozsik, ki je igral 
podobno kot Boškov zelo ofenziv
no. Geller se je proslavil s števil
nimi uspelimi obrambami, obeh 
prejetih golov pa ni mogel ubra
niti. V prvem delu igre je Matrai 
precej »plaval«, izato ga je 'tudi 
kasneje zamenjal zanesljivejši Kar
pati. Napad je tokrat poskušal pro
dreti našo obrambo, zlasti s hitrimi 
protinapadi preko obeh kil. Oba j 
srednja napadalca Tichy in Machos 
še, ne dosegata kvalitete svojih 
soigralcev.
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S. strokovno razstavo tekstila
s udefež&a o-d ZB. a^ila <U 6. tnafa 1956

HsJarni tkanine, tekstilni stroji, 25% popusta na železnici

Opozarjamo vse kupca na glavna kamere'alna dneva 4. in 5. maj

Kolektiv ,,Gospodarskega razstavišča" želi vsem delovnim 
kolektivom naše socialistične domovine obilo uspehov ob 
prazniku 1. maj


